

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy óra 30.000 K	Egy óra 36.000 K
Három óra 90.000 K	Három óra 108.000 K
Egyes szám köznap 1200, vasár és ünnepnap 2000 K	

Feloldó szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik önnep utáni napot kivéve minden nap.

A magyar asszonyok felhívása a régi magyar erkölcs visszahozására.

- Budapest, március 20.

A magyar társadalom vezető asszonyai a következő felhívást bocsátják ki:

Magyar asszonyok és leányok! Mintha nemcsak a magyar haza áldott földjének egy hatalmas darabja veszett volna el, hanem mintha veszendőbe menne a komoly és tiszta magyar lélek a magyar tisztesség jelentős darabja is. Az elveszett régi hazát csak az elfelejtett régi erkölcs hozza vissza nekünk. Fűtünkbe zng, lelkünket marja a zordon, de igaz magyar prófétáknak a nagy Berzsenyinek szava: „Minden állan támasza, talpköve a tiszta erkölcs.”

Magyar asszonyok és leányok! Vágyunk neki a nagy utnak a régi magyar erkölcsöknek, a régi magyar hazába visszavezető nagy utnak. — Járjunk és szórakozzunk. Öltözködjünk és táncoljunk, nem úgy mint a régiek, de ugyanazon erkölcsök szerint, azok szerint amelyek megőrizték nekünk ezer éven át a hazát. — Ebben a nagy és szent ügyben tartandó értekezletre szeretettel hívunk valamennyieteket magyar asszony és leány testvéreink. Férfiakat is szívesen látunk. Az értekezletet április 11-én vasárnap a régi ország-lázban (VIII. Főherceg Sándor utca 6.) délelőtt fél tizenkettőkor tartjuk meg. Legyetek ott mindannyian.

A felhívást gróf Apponyi Albertné gróf Klebelsberg Kunóné, gróf Ráday Gedeonné, Tormay Cecile, Farkas Edit, Raffai Sándorné, gróf Zichl Rafaelné, Ravasz Lászlóné és még számosan írták alá.

Felbuzdulnak a gazdák a telekértékadó miatt.

Mint ismeretes a törvényhatóság februári közgyűlésén 2 szavazattal többséggel elutasították a telekértékadót. A nagy összegű kivevő adó eltörlése következtében hatalmas rés támadt a költségvetésben, melynek betömése nagy gondot okozott. Az iparcs, kereskedő és lateiner csoportja a közgyűlés tagoknak éppen ezért két felbuzdulást adott be a közgyűlési határozat ellen.

Dr. Tóth Aurél és társai azonban a szabályrendeleten nyugvó praktikusabb módot választva a csütörtöki közgyűlésen újból felvetették a telekértékadó ügyét, s mint tudjuk, a közgyűlés 30 szótöbbséggel visszaállította a telekértékadót.

Most azonban az érdekelt gazdaközönség nem nyugszik bele az újabb döntésbe s értesülésünk szerint Balóczy Gábor és társai felbuzdulnak meg a határozatot. Így ebben az ügyben három felbuzdulás és két közgyűlési határozat kerül egy ügyben a belügyminiszter elé.

NEMZETGYŰLÉS.

Egy óras beszédekkel gyorsan közeledik befejezéshez a frankvita.

Interpelláció az anyagbeszerzési központról.

A nemzetgyűlés mai ülését, amelyen mezei Bethlen miniszterének is 11 óra előtt pár perccel nyitotta meg Szelepcsényi Béla elnök.

A nemzetgyűlés mai ülésén megszavazták a klotúr javaslatot és a szónokok ma már egy óra hosszat beszélhettek. A vita csak 3 napig tarthat ezek után.

Bottlik József az ellenzék többször megújuló zajongása közben beszélt arról, hogy a kormány felelősségét a büntényvel kapcsolatban összefüggésbe hozni nem lehet.

Östör József foglalkozik Vázsonyi Vilmos beszédevel, amely semmi újat sem tartalmaz.

Az elnök ezután félóra felfüggesztette az ülést. 3 órakor nyitották meg újból az ülést. Várnay Dániel volt a következő szónok, aki a kisebbségi véleményhez csatlakozik.

Fábián Béla szólal fel ezután. Fábián felszólalása után Rubinek István a mentelmi bizottság jelentését terjeszti be Pallavicini mentelmi ügyében.

Ezután az elnök napirendi javaslatot tesz, a legközelebbi ülés hétfőn 11 órakor lesz a mai napirenddel.

Az első interpelláló Zsilinszky Endre, aki a következő interpellációt terjeszti elő: A magyar nemzeti közvélemény a legnagyobb nyugtalansággal vette tud-

omásul egy központi anyagbeszerzési hivatal létesítésének tervét nemcsak tárgvi, hanem személyi okok miatt is.

Zsilinszky kéri hajlandó-e a pénzügyminiszter megnyugtatót a nemzetgyűlést a felől, hogy báró Szelepcsényi József nem kerül az intézmény élére. Az új intézmény elnökét ne a kormány, hanem a kormányzó nevezze ki.

Bud János pénzügyminiszter válaszában mindenek előtt arra kérte a képviselőket, hogy mielőtt interpellációt mondanak alaposan informálódjanak. Az állami anyagbeszerzési központot a takarékosági bizottság vetette fel és akkor, amikor a legnagyobb mértékben kell takarékoskodni, a kormány ilyen tervet, eleve nem utasíthat el. Személyi kérdésekben csak akkor lehet szó, ha a terv már készen áll, tehát a kormány ezzel a kérdéssel még nem foglalkozott.

Fábián Béla interpellál ezután. Kéri a belügyminisztert, van-e tudomása arról a jelentésről, amelyet a szegedi főkapitányság terjesztett fel Vannai ügyében, amely szerint Vannai László durván sértette a kormányt.

Rakovszky Iván belügyminiszter: A kérdéses főkapitányi jelentést már ismertette a parlamentben. Ezzel eleget tett kötelességének.

Ezzel az ülés 8 órakor véget ért.

A tizenöt milliárdos debreceni postapalota építkezését még ez évben megkezdik.

A Déri-muzeum szomszédságában épül fel a palota Münnich műépítész tervei szerint. — Az építési költség az állami költségvetésben.

Régóta vajudik Debrecenben a postapalota felépítésének ügye. A mai Piac uccai épület kicsiny, elégtelen s emellett a modern berendezkedésre sem nyújt lehetőséget. A postakincstár már évekket ezelőtt megvásárolta a Hatvan ucca 3. sz. telket az egyházi palota szomszédságában, de az építést sok egyéb ok miatt azért sem lehetett ezideig megkezdni, mert az állami költségvetésben nem jutott erre pénz.

A kereskedelmi miniszterium idei költségvetésébe végre felvették az építkezés előmunkálatainak, terveknek, a mai épület lebontásának s a lakók elhelyezésének költségei. Az

előmunkálatokat már meg is kezdték volna, de idáig hiányzott a városrésznak újabb szabályozási terve. Ezt most a tegnapi közgyűlés jóváhagyta, ha tehát a határozatnak a közeli hetekre várt jóváhagyása megérkezik, mindjárt megkezdik s öszel valószínűleg az alapokat is lerakják.

Az új szabályozási terv — mint megírtuk — azt az érdekes újítást tartalmazza, hogy a postatelken utcát nyitnak a Déri muzeum terére, de olyképen, hogy az első emelettől be lesz építve felül. A postatelken álló épület lebontásával egyidejűleg mód nyílik arra is, hogy a Fűvés-

kert uccából a rezidenciális ház mellett félig megnyitott utcát tovább folytassák s így a Déri tér szépségét s a muzeumépület monumentalitását emeljék, ami ösztönzőleg fog hatni a környékbeli telektulajdonosoknak és az építkezésre.

Természetesen a Déri muzeum és a szomszédos postapalota építésének összhangban kell történnie a művészi követelmények betartásával, úgy, hogy egyik se nyomja el a másikat. Ezt a követelményt biztosítottunk tekinthetjük, mert értesülésünk szerint a kincstár a debreceni postapalota tervezésével Münnich Aladár fővárosi műépítész bízta meg, aki tudvalegőleg a Déri muzeumnak is egyik tervezője, aki tehát lejobban ismeri a Déri tér művészi követelményeit.

A jövő állami költségvetésbe valószínűleg már az egész építési költség be fog illeszkedni. Hozzávetőlegesen 15 milliárdos építkezéssel van szó, mely legalább egy éven keresztül 200 munkást foglalkoztatna.

Bod Kálmán kinevezése.

A kormányzó az igazságügyminiszter előterjesztésére Bod Kálmán debreceni ügyészt a törvényeségi tanácselnöki cím egyidejű adományozása mellett a debreceni törvényszékhez, törvényeségi bírónak nevezte ki.

A kollégiumi kántus hangversenyt rendez.

Csütörtökön lesz a ref. főgimnázium tornatermében.

A kollégiumi kántus 1926. márc. 25-én 5 órai kezdettel a ref. főgimn. tornatermében hangversenyt rendez a következő műsorral:

1. Müller: Kossuth induló. Szűcs Gergely énekzenekar vezetésével, előadja a református főgimnázium zenekara.
2. Megnyitó beszédet tart dr. Sz. Kú Béla felügy. tanár.
3. Meisner: Magnus est dominus. Horváth Károly énekzenekar vezetésével énekl. a Kántus.
4. a) Adv: Száz lépésre a temetőtől. b) Szabolcska M.: Dal a kis Demeter Rózsikáról. Szavalia: Sipos Károly.
5. Dr. Horváth A.: Szellőhöz. Énekl. a Kántus.
6. a) Chopin: Nocturne. b) Mszkowsci — Sarasati: Guitare. Hegedűn játsza Varga Gyula orvostanhallgató, zongorán Kóseri Rencz Kató úrné.
7. Ammer: Nem, nem, soha! Énekl. a Kántus.

Szünet.

8. a) Schubert: Induló. b) Holland al-tató dal. Énekl. a ref. leányközépiskola és a Kántus vegyeskara.
9. Bal után. Novella. Itta és felolvassa Dezső László.
10. Révfy G.: Éjjel a Tiszán. Énekl. a Kántus.
11. Magyar dalokat énekel Nagygyörgy Sándor. Zongorán kíséri Turóczy László.
12. a) Reményi: Repülj fecském. b) Hubay: Csárdajelenet. Hegedűn játsza Magyar Mihály joghallgató.
13. Arany J.: Pázmány lovag. Szavalia: Solymosy József.
14. Ziegler: Népdal-egyveleg. Énekl. a Kántus.
15. Bihari: Palatinus Magyar. Játsza a ref. főgimn. zenekara.

Helvák: I—X. sor 20.000, X—XX. sor 10.000, állóhely 5000 korona. Jegyek a kollégiumi kapusnál előre válthatók.

Legszebb HUSVÉTI árúk

Csanak József KRT.

TELEFON: 70. PIAC UCCA 51. SZÁM, üzletében.

A jövedelemadó mentességének határa.

A szorzószám miatt kisebb lett a minimum.

A jövedelemadóra vonatkozó hivatalos összeállítás 4. §-ának 5. pontja értelmében 800 aranykorona az a határ, amelynél az adómentesség kezdődik és azok az adózók, akik csupán 800 aranykorona jövedelem fölött rendelkeznek.

nem kötelesek adóvallomást adni.

A kiadott pénzügyminiszteri rendelet szerint az év első felében azonban 17.000 volt az aranykorona szorzószáma, míg az év második felében már csak 14.500 papirkorona. Eszerint, ha valaki az első felében

6.800-ot, a második felében 5.800 milliót, az egész évben 12.6 milliót vett be, akkor a jövedelem adómentes volna.

Igy értelmezték az adóvallomások benyújtása során kiadott fölhívást is. Ámde a pénzügyminiszter legújabb körrendelete szerint a múlt esztendői egész jövedelmet 14.500 papirkoronával kell átszámítani.

Ebből az következik, hogy az adóköteles jövedelem nem 12.6, hanem már 11.6 millió korona.

Münnich műépítész nyilatkozata a Déri-múzeum terveirel szemben emelt kifogásokról.

A tervezőket nem terheli felelősség sem a tervek módosítása, sem a költségnövelés miatt.

A Déri-múzeum építésével kapcsolatban olyan hírek terjedtek el, hogy a fűvészkertben felfakadt talajvíz elöntéssel fenyegeti az építkezést. A legutóbbi városi közgyűlésen viszont többen azt tették szóvá, hogy az előirányzott építési költségvetésben történt költségemelés előre látással el lehetett volna kerülni.

Munkatársunk beszélt Münnich Aladárral, a terv egyik készítőjével, aki az építkezés irányítására Debrecenben tartózkodik. Münnich elsősorban is megcáfolta a felfakadt talajvízről szóló alaptalan túlzó híreket. Egyes helyeken tényleg fölfakadt 2—4 cm.-nyi víz. Ez az építkezést, mint bárki meggyőződhetik róla, nem akadályozza.

Az előrelátás hiánya cimen emelt kifogásokról Münnich műépítész a következőket mondotta:

Az alapozási költség felemelését azért sem terheli felelősség a tervezőket, mert a pályázat augusztusban írták ki, de még decemberben sem tudták, hogy fog a múzeum felépülni. Így tehát egy átlag normál tervet kellett készíteni. A fűvészkertben pedig a kérdés eldőléséig nem lehetett alapos próbaásást tartani, mert a fákat ki kellett volna vágni.

Az alapozási költség felemelésért történt felemelése miatt sem érhet bennünket az előre nem látás vádjá. A megboldogult Déri Frigyes

Darabosmész nagyon kiadós	
100 kilogramm	72,000
Darabosmész hófehér, megszéléshez 100 kilogramm	80,000
Kicsinyben kilogrammja	1000
Oltóimész régi oltás félköb-méteres nagy lada	160,000
Házhozszállítva	190,000
Portlandcement 100 kg.	120,000
Egeresi stukatórgipsz 100 kg.	80,000
Egeresi alabastromgipsz	120,000
Vagontételben nagy árengedmény.	
Kapható: Petőfi-tér 6., mérnökhelyiségben. Megrendelhető: KORONA gőzkenyérgyárnál, Piac-ucca 10.	

eredetileg meghatározott összeget szánt az építkezésre, mi az első tervet két évvel ezelőtt, ehhez az összeghez arányosítottuk. Az építést magára vállaló város kívánságára történt a terv kibővítése s a kibővítéssel a város mindenképpen helyesen járt el. Ez a kibővítés még a város által előirányzott költségvetés keretében történt s csak most, januárban kellett azt túllépni, mikor két nagy kiállító terem is be kellett az épületbe illeszteni. A város mérlegelte, hogy mennyibe kerülne, ha külön építene művészi célt szolgáló kiállító helyiséget, de sokkal olcsóbbnak tünt fel a Déri-múzeum ilyen méretű kibővítése.

Végül azért sem jogos ma még a költségvetés túllépéséről beszélni, — mert a munka egyrésze nincs kiadva vállalatra, tehát még azt sem lehet tudni, hogy véglegesen mennyibe fog kerülni az építkezés.

Előzetes felhívás Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város iparosaihoz

Mint jeleztük már, a debreceni ipartestület előjárósága elhatározta, hogy folyó évben — július hóban — ipari kiállítást rendez, melyen Hajdúvármegye és Debrecen sz. kir. város iparosai vehetnek részt. Mivan a kiállítás helyisége már biztosítva van, ezúton is felhívjuk a megye és városok iparosait, hogy a kiállításra készüljenek fel s azon jólfelegott érdekükben minél többen vegyenek részt.

A tájékoztató körlevelek a legközelebbi napokban küldetnek szét, melynek birtokában résztvenni kívánók mindenről teljes felvilágosítást

szerezhetnek.

Iparosok! Aki magáról, tudásáról, versenyképességéről életjelt akar adni s aki munkájára megrendelést akar szerezni: az a kiállítástól el nem marad. Az erkölcsi és az anyagi siker elérése minden iparosnak módjában áll, vétek volna tehát a kedvező alkalmat nem élni.

Készüljenek tehát iparosaink, mutassák be kiforrott tudásuk csillogó eredményét!

Debreceni Ipartestület.

Húsvét szenzációja a rádió kiállítás

Páratlanul érdekes szórakozás vár a debreceni közönségre.

Hetek óta folynak már a tárgyalások Budapesten és Debrecenben a húsvéti rádió-kiállítás előkészítése ügyében. Ma már el lehet mondani, hogy a debreceni rádió-kiállítás mindenképpen biztosítottak tekinthető.

A rendező bizottság dr. Vásáry István h. polgármester és Rimánóczy Béla világiatási vállalat igazgatója, a Keletmagyarországi Rádió Társaság elnökei vezetésével az elmúlt héten ülést tartott, amelyen véglegesen kitérték húsvét ünnepek első és második napjára a rádió-kiállítást. A húsvéti időpont két szempontból is előnyös. Egyfelől az ünnepek alatt adnak a legérdekesebb programot a külföldi és hazai leadó állomások, másfelől az ünnep alatt legjobban tájér mindenki megtekinteni a rádió-kiállítást.

A rendező bizottság számos megfontolást készített elő. Ezek közül már is elárulhatunk annyit, hogy a kiállításon bemutatják a Süss cég óriási hangtölcsérét, amely a budapesti kiállításon is a legnagyobb feltűnést keltette. Ehhez az insrtumentumhoz egész külön antenna és egész külön berendezés készül és ez a hangszóró

a legtisztábban tolmácsol és betölti a legnagyobb termet is.

Emellett természetesen számos más fővárosi gyár is leküldi legmodernebb készülékeit.

Nagy számmal fognak szerepelni a kiállításon a tisztántúli és debreceni rádió-amatőrök, a kis diáktól a legképzettebb szakemberig. A kiállítás rendezősége a legnagyobb súlyt és gondot helyezi a rádió-amatőrökre, akiknek buzdítására, támogatására a kiállítás egyik főcélját képezi. Eppen azért a rádió-amatőrök között díjakat is fognak kiosztani. A kiállítás rendezőbizottsága már megkezdte az intézkedést Debrecen városhoz, a Kereskedelmi- és Iparkamarához, Ipartestülethez, pénzügyhatóságokhoz, vállalatokhoz, kereskedőkhöz, hogy a rádió-amatőrök megjutalmazására díjakat ajánljanak fel. Ertesülésünk szerint a rádió-amatőrök a legnagyobb ambícióval készülnek a rádió-kiállításra s készülékeiket március hó 31-ig kell a kiállításra beüldeniök.

A kiállítás ünnepélyes megnyitása húsvét első napján, délelőtt fog lefolyni, amikor dr. Vásáry István, a Keletmagyarországi Rádió Társaság elnöke tart beszédet s a meghívott vendégeknek bemutatják a kiállítást.

Ezután megkezdődik a közönség részére a külföldi és hazai programok leadása, amely két helyen fog megtörténni. Egy kisebb teremben, körülbelül harminc pár fejhallgató segítségével és a nagy teremben hangosan beszélő tölesek útján. A műsorok közvetítése egészen éjtélig tart s így módjában lesz mindenkinek műsort hallgatni.

A rádió-kiállítást Hajdúvármegye székházában tervezik. A kiállítás technikai lebonyolítását Szegedi Gyula, a Keletmagyarországi Rádió Társaság agilis titkára intézi.

Egész bizonyos, hogy Debrecen húsvétkor a rádió-kiállítás hatása alatt fog állani, amely nagy közönséget fog vonzani nem csupán Debrecenből, hanem az egész Tiszántólól is.

Tavaszi, uccai és alkalmi ruhák festője és tisztítója

BÍRÓ
festő és tisztító művek

Központ: Arany Bika és Péterfia-ucca 30.

Kapa, ásó, szegesdrót, metszőolló, sodronykerítés és mindenféle kerti és mezőgazdasági cikkek nagy raktára

SESZTINA LAJOS

va nagykereskedés

DEBRECEN, PIAC-UCCA 23. SZÁM.

APOLLÓ

Harry Piel-film!

Kaland az éjjeli Expresszen

VIGSZINHÁZ

Emil Janningsal:

Tartuffe

URÁNIA

Arkosi Vilmos és Bodán Margittal

Szkeecs!

A lú meg Én!

Százötven év múlva a föld nem lesz képes eltartani az emberiséget.

A szociológusokat hosszú évek óta foglalkoztatja az a probléma, hogy mi lesz az emberiséggel abban az esetben, ha a föld már nem bírja eltartani őket. Az utolsó évtizedek szaporodási statisztikája ugyanis azt mutatja, hogy ha ilyen tempóban folyik az emberiség szaporodása, akkor nemsokára bekövetkezik az éhenhalás veszedelme.

Penck Albert, a berlini földrajzi intézet igazgatója szerint legfeljebb kilenc milliárd ember élhet meg bolygónkon. A föld népességének száma ma is 1.8 milliárd ember. — Penck számítása szerint az emberiség szaporodásának vonala a mérsékelt égöv alól a trópusok felé fog eltolódni.

Táblázatot készített, amely szerint Európa és Ázsia nem lesz többé az emberiség kulturcentruma és hogy a kettős kontinens mostani szerepét Afrika fogja átvenni. Ami az egyes országok fejlődési lehetőségét illeti Brazília áll első helyen. Brazília ugyanis 1200 millió embert tud eltartani, szóval hétszer annyit, amennyit az Északamerikai Egyesült Államok vagy mint a brit világuralom. Penck professzor szerint a földön körülbelül 150 év múlva lesz kilenc milliárd ember, szóval annyi, amennyit a föld maximálisan eltarthat.

Szerencse, hogy nem én leszek majd a 9.000.000.001-ik ember, aki ezek után feltétlenül éhenhal, mert a föld már nem bír eltartani...

Középkori divat Spanyolországban.

Párisból jelentik: A spanyol királyné elhatározta, hogy a jövőben a társaságban levő hölgyeknek régimódi ruhát kell viselni, hosszú hűjjakkal és teljesen bezárt nyakrészrel. Ő maga is ilyenfajta ruhát csináltatott hasonlót a középkori elassz nemes asszonyok tálaltjához. Azt mondják, hogy a királyné erre a lépésre a pápa biztatására határozta el magát, aki mint ismeretes, már korábban erős harcot hirdetett a mostani női divat ellen.

1675—1926. II.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező „Hortobágy” Kőudvár-Nyír-örét elnevezésű 357 kh. és 281 négyszögöl területű legelőbirtok az 1926. évi legeltetési igényre a Városháza kistanácstermében f. évi március hó 23-ik napjának délelőtti 9 órákor megtartandó nyilvános árverésen utóajánlatok kizárásával érbe fog adatni.

A kikiáltás jár katasztrális holdanként 210.000 papír korona.

Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a városi gazdasági ügyosztálynál bárki megtekintheti.

Debrecen, 1926. évi március hó 16. napán.

Városi Tanács.

Egy 45 éves nős

Stabil-gépész

valódi szakember, — nagyobb üzemnél

állást keres.

Magammal vinném 4 méteres eszterga padom is. — Cim a kiadóban. ooooo

A városok újabb öt millió dollár kölcsönt kértek.

A pénzügyminiszter felszólította a városokat, hogy szükségleteiket jelentsék be.

A városok tíz millió dolláros kölcsönét most kezdik felhasználni. — Tudvalevően ezt a kölcsönt a múlt év őszén folyósította a kormánnyal kötött szerződés alapján a Speyer-csoport a Kereskedelmi Bank utján. A szerződés értelmében 15 millió dollárt bocsátott a Speyer-csoport rendelkezésére, ebből azonban a kormány csak 10 millió dollárt vett igénybe. Most azonban, amikor sör került a tervezett beruházási munkálatok végrehajtására, a városok egymás után kérik a kölcsönösszeg fölemelését, miután attól tartanak, hogy a tervezett építkezések félbe fognak maradni és nem fogják tudni azokat befejezni. A városok kongresszusának állandó bizottsága már február 9-én, a városok részéről elhangzott kívánságnak megfelelően, föliratban kérte a pénzügyminisztert a kölcsön összegének öt millió dollárral való fölemelésére. A Speyer-bankhálzával kötött szerződés értelmében a magyar városok egy évig

nem vehetnek föl külföldi kölcsönt és azután is megvan ennek a bankcsoportnak az az előjoga, hogy egyenlő feltételek mellett vele kell az újabb kölcsönszerződést is megkötni. Ez a szerződés tehát azt foglalja magában, hogy erről az újabb öt millió dolláros kölcsönről ez év júliusáig kizárólag a Speyer-bankhálzával lehet tárgyalni, azután pedig ha más pénzcsoportok hajlandóknak mutatkoznak is a kölcsön folyósítására, a végleges megállapodás előtt meg kell kérdezni Speyeréket, hajlandók-e a megállapított feltételek mellett a kölcsönt folyósítani. A városok előterjesztett kérelme alapján

a pénzügyminiszter felszólította a városokat, hogy terjesszék fel pontosan, milyen célra, milyen összeggel kívánják a kapott kölcsönt felvenni

és ezek alapján a Speyer-csoporttal már meg is indultak a tárgyalások az újabb öt millió dolláros kölcsön ügyében.

Az anya látomása derítette ki, hogy leányát meggyilkolták.

Évek múlva találták meg a gyilkost.

Bécs, március 20.

Tizenkét évvel ezelőtt, az osztrák Scheibbs községben eltűnt egy Lipensky Jozefin nevű 18 éves leány. A nyomozó csendőrség novemberben egy erdőben ráakadt a leány holttestére, akiről az orvosi vizsgálat azt állapította meg, hogy önkézzel vette véget életének, fölakasztotta magát. A község lakói nem hitték el az öngyilkosságot és gyilkosságról kezdtek süttogni. A gyanu a leány vőlegényére, egy Oberleitner Lipót nevű földmunkásra terelődött. Évek teltek, míg a csendőrség kezébe adatok kerültek, melyek alapján ismételt megindították a vizsgálatot. Oberleitnert letartóztatták és ügye a napokban került a Sp.-pölteni esküdtbíróhoz. Rendkívül érdekes volt a meggyilkolt leány anyjának a vallomása. Előadta, hogy leánya eltűnését követő nap egyikén, egy éjféltájban egy árnyékszerű jelenség suhant az ágyához és beszélni kezdett „Anyám, — mondotta — ott kint a tölgyesben tekszem én”. Az anya ezt nem álmodta, mert ébren volt, amikor a jelenség eléje suhant és még az órát is megnézte, hogy mikor jelent meg előtte eltűnt leánya. Amint megvirraít, a csendőrségre sietett, ahol elmondta látomását és összetett kezekkel könyörgött, hogy kutassanak a tölgyesben a leánya után. A csendőrségen azonban kinevették. Hónapok múlva azonban a megjelölt helyen rábukkantak egy

holttestre, amelyről megállapították, hogy az Lipensky Jozefinnel azonos. Az anya látomása hozzájárult a falu lakói gyanújának megerősítéséhez, így ahhoz is, hogyha évek múltán bár, de mégis megindítsa a csendőrség az újabb nyomozást. Az esküdtbíróság Oberleitner Lipótot bűnösnek mondta ki és nyolc évi súlyos börtönrre ítélte.

Megvalósították a feleségképző Akadémiát Amerikában

Ney-Yorkból jelentik: Az Amerikai Egyesült Államokban levő Trenton városában különös egyesület alakult. Címe: The First Year Club, az első év klubja és célja az, hogy a fiatal házastársaknak, főként a házasság első évében, tanácsot szolgáltasson. Az egyesület alapítói az vezette érdekes eszméjükre, hogy az utóbbi időben Amerikában a válások egyre gyakorabbak lesznek. A házasságokat a szokottnál is könnyelműbben kötik oly fiatal korban, amikor csak a törvény megengedi, sőt nem ritkán az ugynevezett próbaházasságok sem, melyet két fiatal ember azzal a kölcsönös megegyezéssel köt, hogy egy év múlva elfognak válni. Ezek az anomáliák legutóbb a szenátus ülésén is szóba kerültek, ahol az Unio egyik legelőkelőbb hírája említette fel a kérdést és kért ellene orvoslást.

Tavaszi idény közeledik.

Keresse fel Szabó István url szabót, Timár ucca 2. Szent Anna ucca sarak, ahol egy millió, egyszázezer koronától készít valódi angol szövetekből férfi öltönyöket.

Ujdonságok.

A DEBRECZENI UJSÁG telefon száma: Reggeltől estig 141. Este 9 órától hajnalig . . . 61.

Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban: Nagytemplomban d. e. 9 órákor prédikál Peleskey Sándor, d. e. 11 órákor Hegedűs Kálmán, d. u. 5 órákor Uray Sándor, Kossuth u. templomban d. e. 10 órákor prédikál Baja Mihály, d. u. 5 órákor Perpéthy Ferenc. Árpádtéri templomban d. e. 10 órákor prédikál Kovács Pál, d. u. 2 órákor Magyar Bertalan. — Ispolyi templomban d. e. 10 órákor Molnár Ferenc, d. u. 3 órákor Tukacs György. — Homokkerti imaházban d. e. 10 órákor Szele György. — Koll. Oratóriumban d. e. 10 órákor Kovács János, d. e. 11 órákor dr. Kállay Kálmán, — Ref. felsőleánynevelő int. d. e. 10 órákor Szele Miklós, Nyilas-télen d. u. 3 órákor Szabó Gyula. Csanókerületben d. u. 3 órákor vallásos ünnepély. Pallagon d. e. 10 órákor Uray Sándor. Óhat-Telekházban Nagy Sándor. Kőszévszegen Konrád Zoltár.

A római kath. templomban. Egész nap szentségimádás. Szentségkíséletek reggel 6 órákor Szentmihály 6 7 8 9 11, háromnegyed 12 és fél órákor Délelőtti fél tíz órákor ragymisa, utána szentbeszéd. D. után fél négykor keresztúti ajátosság, 5 órákor szentbeszéd és szentségbetétel. Hétfőn, kedden, szrdán este fél nyolc órákor Ikkigyakorlatok, egyetemi és főiskolai ifjak számára a Theresianum kápolnájában. 25. 26. és 27-én este hét órákor lelkiigyakorlat, csak férfiak számára.

Az ev. templomban az istentisztelet f. hó 21-én, vasárnap d. e. 10 órákor Labossa Lajos ev. vallásosnár végzi. Délelőtti 9 órákor ifjúsági Urvasora osztás.

Unitárius istentisztelet. Dr. Csiki Gábor budapesti unitárius lelkész március 21-én, vasárnap d. e. fél 12 órákor a Kossuth uccai ref. templomban istentiszteletet tart és vacsorát oszt.

Serdülő leányok összejövetele délután 4 órákor a Diakonissza-int.

Vasárnapi iskola: d. e. fél 9 órákor a Miklós u., Jókai u., Nyilas-téleped, 9 órákor a Diakonissza intézetben, Széchenyi u. 4. szám alatti lelkész-lakón. Felső leányiskolában. Homokkerti, Leány u. iskolában. — 10 órákor a Fűvészkerti iskolában. délután 9 órákor a Nyilas barakban és a városi szegényház (maternében) (Kishegyesi ut.)

A Keresztény Ifjúsági Egyesület összejövetelét d. u. fél 9 órákor tartja a Leány u. ref. elemi iskolában. (R. K. K. és Leány u. sarak.)

Eljegyzés. Kripkó József eljegyezte Tóth Irmuskát, minden külön értesítés helyett.

Csanak Béla szerzői-estje elhalasztott. Csanak Béla szerzői-estje, két közreműködő betegsége miatt március 29-ikére, hétfőre van elhalasztva.

Önkéntes árverés.

Ugyfeleink megbízásából a Pacsirta ucca 49. számú házastelket március 24-én szerdán délután 5 órákor iródnakban önkéntes árverésen eladjuk, 3 szobás lakás s a házhoz tartozó kert május 1-én, vevő birtokába bocsátatik. Kikiáltási ár 189.000.000 korona. Az árverési feltételek egyébként iródnakban megtekinthetők. Dr. Hódy Béla és dr. Bőszörményi Béla ügyvéd, Debrecen, Piac ucca 77. Telefon: 7-89.

Egy jó állapotban lévő

FIÁT-versenyautó

6 üléses, 4 hengeres, 35 lóerős, minden elfogadható árért

eladó.

Értekezhetni: Kruppa Sándornál Debrecen, Vargakert, K. Tóth-ucca 30. szám alatt. oooooo

BANÁN-BEHOZATAL

ÉRETT NYUGATINDIAI BANÁN A LEGJOBB TÁPLALÉK

BP. TELEFON: 182-85

A debreceni gör. kath. egyetemi ifjak vallásos estélye.

A debreceni görög katolikus egyetemi hallgatók 1926. évi március hó 21-én, vasárnap este fél 5 órai kezdettel a gör. kath. iskola nagytermében (Vigkedvő Mihály ucca 4. szám) vallásos estélyt rendez. belépti díj nincs. A műsor a következő:

1. Nyitány. Előadja a Kór zenekara.
2. Megnyitó beszéd. Mondja: Orosz István.
3. Végvári: 1919. jan. 24. Szavaltja: Bakó Sándor.
4. Magyar dalok. Énekli: Mátyás József.
5. Arany János: Ráchel siralma. Szavaltja: Lódy László.
6. Ünnepi beszéd: Mondja: Papp Gyula, esperes-plébános.
7. Felolvas: Domján János.
8. Zárószám. A Kór zenekara magyar dalokat játszik.

Rágalmazási per a bíróság előtt.

Rosenberg Ráóly kereskedő és Gulácsi Pál ny. vasutas komádi lakosok valamint Szász László békési géplakatos 1924 február 24-én éjjel a biharkeresztes vonaton utazva arról beszélgettek, hogy két meg nem nevezett ősrhöz tartozó csendőrök két asszonyt megölték, miután azokból több milliót elvettek s a holttesteket elrejtették.

Feljelentés folytán a rágalmazó emberek ellen megindult az eljárás s a debreceni törvényszék tegnap tárgyalta az ügyet. Felhatalmazásra üldözendő rágalmazás miatt. Rosenberg Károlyt 700 ezer, Gulácsi Pált 450 ezer koronára ítélte a bíróság. Szász Lászlót pedig felmentette, mert nem bizonyult be, hogy ő is terjesztette a valótlán hírt.

Az ítélet jogerős.

Ehhalasztott közgyűlés. A debreceni gazdasági egyesület a mára hirdetett közgyűlését folyó 28-án, vasárnap délután 4 órakor tartja meg a Polgári és Gazda-kör helyiségében. Az elnökség.

Halálozás. Mélyen szomorodott szívvel, de Isten bőséges rendelkezésén való megnyugvással tudatjuk, felelhetetlen és édes anyánk, nagyanyánk testvérünk, neszasszonyunk sógorunk, nagyönökünk s áldott emlékü rokonunk: **őzv. Sipos Mihályné Nagy Zsuzsanna**, áldásos életének 85-ik. özvegyiségének 13-ik évében febr. hó 19-én, délután 10 órakor rövid szenvedés után történt elhunytát. Kedves halottunk földi részét febr. hó 21-én vasárnap délután 3 órakor fogjuk Búsi ucca 8. számú házunktól a református Nagytemplomban tartandó gyászima után a Kossuth uccai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1926. márc. 20. Egyetlen leánya: Julianna férjével polg. Keeskes Mihályval és gyermekeivel. Testvérei: János nejevel, András nejevel és gyermekeivel. Nászasszonya: őzv. Keeskes Mihályné Kiss Julianna családjával. Unokáccsai, unokahúgai, sógorai. Közeli és távoli rokonok nevében. A temetést Dankó temetkezési vállalat rendezi. Kossuth u. 6.

Az ev. egyház jelentése, mely az összes egyházi események mellett az adományok kimutatását is tartalmazza nyomtatásban megjelent. Kapható 5000 koronáért a lelkesítő hivatalban.

Hófehér kenyér 5600
Félbarna „ 4000
Barna „ 3400
Fehér buzakenyér 5200
a RORONA lerakataiban

Megérkeztek

Ungváry József oeglédi
körtészektől a gyönyörű
szép

gyümölcsfák.

Vásárolhatók helyben:

Bethlen-ucca 5. sz. alatt

A MÁV. filharmónikusok zenekarának nagy hangversenye.

Rubinstein Erna hegedűművész nő karnagyi vezénylete mellett.

Nagyszabásu, minden tekintetben szenzáció erejével zenei eseménynek ígérkezik az a hangverseny, amely április hó 11-én a „Erika dísztermében lesz megtartva, a mikor is a már sok értékes eredményre vissza tekintő MÁV. filharmónikus zenekar Rubinstein Erna, a világhírű hegedűművész nő először lép a dobogóra, mint karnagy.

Rubinstein Ernának a először Debrecenben ringott, a művészet utján itt tette meg az első lépéseit s mikor most arra az elhatározásra jutott, hogy a neki annyi hírt és bálért szerzett hegedűt a karnagyi pályával fölcserélje, — szülővárosában, Debrecenben kíván, mint karnagy a közönségnek bemutatkozni. Debre-

cenből akar új művészi utjára elindulni.

Ismerve a MÁV. filharmónikusok zenekarában levő művészi erőt, a leg nagyobb várakozást váltja ki bizonyos Debrecen zenekedvelő közönségéből a közeledő, különlegesen érdekes reprezentáns nagy hangverseny híre. Az estély részletes programját csak későbbben tesszük közre, most csak annyit jelölünk meg a helyen, hogy a műsor a Beethoven, Mozart, Weber remek műveit lesz felépítve és már e helyen kiemeljük, a hangverseny koronájának számít programjában: Beethoven III. szími szimfóniájának a zeneirodalom fejedelmé nagosságában álló „Eroica”-nak a bemutatását!

A Szent Erzsébet Nőegylet március hó 22-én, hétfőn d. u. 4 órakor a kath. Otthon társalgóiban rendes ülést tart elnökség.

Az ev. egyházi adó most esedékes, késedelmzés estén 15 százalékos többlet fizetendő. Befizetését kéri az ev. pénzügyi bizottság.

A képesített kőműves szakosztály ma, vasárnap délelőtt 10 órakor az Ipartestületben szakosztályi ülést tart melynek tárgya: a budapesti ut. Teljes számú és pontos megjelenést kér az elnökség.

Képesített ácsmesterek figyelmébe! Ezúton értesítjük szakosztályunk tagjait hogy ma délelőtt 10 órakor az Ipartestület hivatalában szakosztályi ülést tartunk. Tekintettel arra, hogy a tárgyszózatlan adó és egyéb fontos ügyek szerepelnek, tagjaink teljes számú megjelenését elvárjuk. Az elnökség.

Homokkerti birtokosság 1926. március 21-én, vasárnap délután 4 órakor az olvasó egyület helyiségében évi rendes közgyűlést tart. Felkéri a vezetőség az érdekelte birtokosságot a gyűlésen pontos megjelenésre, mivel a homokkerti templom és villamosvasútról fontos értesítések lesznek.

Eljegyzések. Az anyakönyvi hivatalnál a múlt héten a következő eljegyzéseket jelentették be: Oláh József ref. Kovács Sándor ref. Nagy Gáspár ref. Nagy Juliánával ref. Székely János kg. Szűcs Emával ref. Róth György ág. ev. Garai Erzsébettel ref.

Tegnap üszültek. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő üszülötteket jelentették be: Fülöp Bálint bértől leány Julianna, Rácsai Lajos erdőfelelőtől leány Erzsébet, Dóczy Gábor honvéd szakaszvezető leány Gizella, Keresztes Gyula mészáros fia Lajos, Bérés Sándor fm. nesz. fia József és egy törvénytelen üszülött.

Házasságok. Az anyakönyvi hivatalnál a múlt héten a következő házasságokat kötötték meg: Egyedfy József ref. Kurassy Vilóval ref. Gyöngyösi Lajos ref. Sánta Juliánával ref. Sipos József rk. Zencovics Szerénával rk. Csamangó József rk. Berencs Zsuzsannával ref. Kovács Sándor ref. Simon Rózával ref. Vessényi József rk. Polvó Erzsébettel ref. Sipos Péter ref. Szarvas Juliánával ref. Farkas Gyula kg. Kovács Mariával ref. Szilvárdi János ref. Kovács Juliánával ref. Danka József ref. Danka Zsófiával ref. Szabó János ref. Farkas Etólkával rk. Kiss Gyula rk. Metkő Juliánával rk. Czaller Károly rk. Bozsánvi Margittal ref. Buglós György ref. Fülöp Margittal ref. Csatári József ref. Sencsi Kátsinnal ref. Takács Péter ref. Nagy Zsuzsannával ref. Horváth Aladár ref. Övári, Margittal rk. Breier Lajos izr. Deutsch Ilkával izr.



**5 órai tea
táncsal
minden vasárnap
a BIKÁBAN**

Tegnap halottak. Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halálozásokat jelentették be: Keeskes Erzsébet ref. 3 napos, Tóviski Julianna ref. 21 napos, Schwartz Eszter izr. 60 éves, Dankó András rk. 3 hónapos: őzv. Sipos Mihályné ref. 85 éves, őzv. Porráth Hermanné ág. ev. 69 éves.

Ursora vádjával letartóztattak egy hajdunánási terménykereskedőt.

Glücklich Géza hajdunánási terménykereskedő ellen számos feljelentés érkezett ursora miatt, még pedig olyan nagy összegről, hogy dr. Preinesberger Jenő vizsgálóbíró szükségnek látta kiszállítani a helyszínére a vizsgálat lefolytatása végett.

Két napig tartózkodott a vizsgálóbíró Hajdunánáson és a vizsgálat eredményeképpen okirathamisítás, csalás ursora vétségé miatt előzetes letartóztatásba helyezte Glücklich Gézát.

A csendőrök beszállították a család terménykereskedőt a debreceni ügyész cég fogházába. Glücklich másfél évvel ezelőtt egy milliárdos passzívával fizetés képtelenségét jelentett s a kénszerkezési eljárások során érkeztek ellene a súlyos vádakat tartalmazó feljelentések.

Kettős házasságért elítéltek egy volt gazdaszifist.

Hat hónapi börtönbüntetést kapott.

Kettős házasság bűntette miatt vont a tegnap felelősségre a debreceni törvényszék Serly tanácsa a többszörösen büntetett előéletű és jelenlegis büntetését töltő Légrádi Sándor gazdaszifist, akit ez alkalomra a váci fejeztintézetből vezettek elő. Légrádi 1904. október 4-én lépett először házasságra Kiss Mária jobbágyi lakossal, de összeházasítás természeténél fogva 1907-ben otthagyta a feleséget. 1913-ban ismerkedett meg Légrádi Pintér Erzsébet budapesti lakos varrónővel s mikor 1915 júniusában súlyos sérüléssel Debrecenbe, a Simonvi úti hadikórházba került, július 27-én házasságot kötött Pintér Erzsébettel is, bár első feleségével kötött házassága még érvényes volt.

A tegnapi főtárgyaláson azzal védekezett Légrádi, hogy a súlyos sérüléssel járó magas láz miatt öntudatlan volt a házasság megkötésekor s az orvosok nem is bíztak a megmaradásában a hátrgerin sérülése miatt.

Dr. Láng Sándor orvos szerint, ki a vádlottat 1915 augusztus 4-én megoperáltta, Légrádnak nem volt gerinc sérülése s bár a betegsége súlyos és lázzal járó volt, a vádlott a házasságkötés idejében még nem volt teljesen beszámíthatatlan állapotban, legfeljebb csak korlátozott.

Pintér Erzsébet, akinek kérésére a bíróság már semmiféle nyilvánította a házasságot, nem kívánt vallomást tenni. A perbeszéd után a bíróság kettős házasság bűntette miatt 6 hónapi börtönrre ítélte a vádlottat. Az ítélet jogerős.

Legolcsóbban szerezheti be

szükségletét férfi és női szövetekből, kartonok, zefírek, vásznak, férfi és női fehérneműk, — szőnyegek, paplanok és más egyéb a rőfös szakmához tartozó cikkek ből

a legolcsóbb feltételek mellett heti és havi részletfizetésre

Hungária részletáruházban

PIAC UCCA 77., az udvarban.

Eladó

Szent Anna-ucca 31. számú emeletes ház, 5 szobás emeleti lakás azonnal átadó. A ház évi jövedelme 5800 aranykorona. —

Eladó

Károly Ferencz József-ut 19. sz. házastelek 100 méteres fronttal, előtte iparvágány. 1900 négyszögöl terület.

Felvilágosítást nyújt: dr. NAGY ISTVÁN ügyvéd irodája Debrecen, Szent Anna-ucca 8. szám.

Uj! Kazánkovácsok!! Uj!

Értesítjük az igen tisztelt gépulajdonos urakat, hogy 20 évi gyakorlattal bíró volt Máv. kazánkovácsok, mint társak, minden rendszerű

gőzkazánok javítását

ugymint: uj tüzszekevény, állókazán, hengerkazán, csővezés, szóval a legkisebbtől a legnagyobb újításig felelősség mellett vállaljuk. — Továbbá vastartályok, vályuk, szappan- és krumplicsők stb. javítását és újítását jutányos áron vállaljuk.

Szives pártfogást kér:

Péterman és Kolozsvári
kazánkovácsok
Debrecen, Emerik-ucca 18. szám.
(Vámospércsi országút mellett.)

Új iparosok és kereskedők Debrecenben.

A múlt héten a következő új iparosokkal és kereskedőkkel gyarapodott Debrecen:

Kaufmann Sándor mész, cement, fa és szénkereskedő, Gottlieb Jenőné életrész és burgonyakereskedő, Papp Vilma női szabó, Dudinszky Miklós, Drimus Géza és Köblös Gyula „Turul fakitermelő és értékesítő vállalat” cím alatt tűzifa, szén és építkezési anyagkereskedő, Székely István szatócás, Altmann Bernát, Ábris Mór, Bernstein Sámuel és Friedmann Jónás textil és rövidáru kereskedők, Fohn Zoltán rövid, kötött és szövöttáru kereskedő, Révi Ferenc elektrotechnikai és műszaki cikkek kereskedő, Mezei György vendéglős, Deli István tejtermék, tojás, baromfi, gyümölcs és cukorka kiskereskedő, Nagy József kerékpár kölesző, Török Barna szatócás, Klor Józsefné szatócás, Rácz Imréné baromfi, tojás, tejtermék kiskereskedő, Lengyel László bércseplő és bérfavágó, Petermann Ferenc és Kolozsvári István kazánkovácsok, Klein Imréné női kézimunka készítő, Czabán Dániel fuvaros, Welner Vilmosné fuvarozási vállalkozó, özv. Papp Jánosné zöldség, cukorka, gyümölcs, déligyümölcs, hagyma és burgonya kiskereskedő, Reményi Zoltán borbély és férfi-fodrász, Ungváry Ferenc timár, Horváth Istvánné zöldség, főzelék, gyümölcs és tojás kiskereskedő, Weisz József főzelék és déligyümölcs kiskereskedő, Farnas Lajos asztalos, Jung Andor cipész, Gebei János pala és cserépfedő, Sándor János férfi szabó, Posztóczy Ferenc szobafestő, Vida András fuvarozó, Gál Gábor kárpitos, Czípó Mihály szijgyártó, nyerges, a Debreceni Mészáros társaság jégkiskereskedő, Rimóczi Albert baromfi, tojás, tejtermék, zöldség, főzelék és gyümölcskiskereskedő, Klor Pál uri, női árukat, kötött, szövött, rövidáru piperecikkek és női konfekció kiskereskedő és **Ölcze Ilés** hentes.



XVI. magyar kir. Osztálysorsjáték

72.000 sorsjegy. 36.000 nyeremény.

Minden második sorsjegy nyer!

Lehető legnagyobb nyeremény:

5.000.000.000

ötmilliárd korona!

1 jutalom három milliárd kor.
1 nyeremény két milliárd „
1 „ egy milliárd „
1 „ 500 millió „
1 „ 400 millió „
1 „ 250 millió „
2 „ á 200 millió „
1 „ 150 millió „
5 „ á 100 millió „

stb. stb. K készpénzben. Összesen: több mint **55** milliárd korona, mely összeget készpénzben fizetnek ki. Az I. osztály húzása április 15-én kezdődik. A sorsjegyek hivatalos arosztályonként

Nyelced:	Negyed:	Fél:	Egész:
25 ezer.	50 ezer.	100 ezer	200 ezer

Sorsjegyek minden árusítónál.

„Kél a vetés“.

Egy ifju debreceni író bemutatás előtt álló szindarabja.

1. Münchhausen bárónak, a legszellemesebb nagyotmondónak, van egy cimborája, aki ha fülét a földhöz tartja, meghallja a fü növést: ahogy szét pattannak és újra felduzzadnak a sejtek, ahogy kering a hajszálerekben az életadó nedv. Ez jutott eszünkbe most, amikor értesülünk róla, hogy Pongrácz Kálmán „Kél a vetés” c. darabját a Csokonai színház igazgatósága előadásra tüzte ki. Minden íróban van valami ebből a finom hallásu emberből. Valamennyien azt figyelik, hogy nő, hogy változik körülöttük az élet, milyen zenét ad ez a különös, szinte zürzavaros ritmus. És többet meghallanak belőle, mint mások, valahogy tisztában kiérzik a vezérmotívumát, vagy valamelyik vezérmotívumát a kacagó és jajgató, lármás és halk hangok mérhetelen chaoszának.

2. Pongrácz Kálmán neve ismeretlen még az írói céltben. Fiatal ember, alig husz esztendő. De azt hisszük nem vágunk elébe a bemutatás után illetékes kritikának, ha most színre kerülő darabjának alapján reá is vonatkoztatjuk az elmondottakat. — Pongrácz Kálmán vezérmotívumot keres a háboru utáni magyar életben és azt érezteti velünk, hogy találta is. Elkapott egy néhányat a világl minden tája felé szétfutó kiáltásokból s amit megmarkolt, azt formákba is tudta önteni. Embereit is-

merjük valamennyien; itt élnek közöttünk a menekültek nyugtalan, vállalkozószellemű, de a szűk határok közül kimenekülni nem képesek. Az életet villantja meg előttük, de talán jól is esik, hogy ezzel nem éri be s átfonja a súlyos színeket fiatalos, költészettel.

3. Szindarabot nem olvasni kell, hanem megnézni, — akkor dől el, hogy „csak” irodalom-e, vagy azonfelül jó szerepek, hatásos jelenetek is vannak-e benne? Mi úgy éreztük olvasás közben, hogy Pongrácz Kálmán darabja nem „csak” irodalom. Vannak jelenetei, melyek szinte kiváncskoznak a színpadra. Az alakok: igenis, jó szerepek, amelyek a színpadról hozzá tudnak férközni a közönség szívéhez. A színészek számára értékes feladat, a közönségnek régi ismerősökkel való találkozás lesz: megérdemli a figyelmet.

4. Pongrácz Kálmánnak nem első kísérlete ez a darab, de első bemutatkozása lesz a nagyközönség előtt. Azt hisszük, szerencsés bemutatkozás. Nem kell különösebb jóslási tehetőség hozzá, hogy benne az eljövendő új drámaíró generáció egyik tagját lássuk, aki mondanivalójában és azok összeszerkesztésében már is olyan kiforrittságot árul el, ami indokoltá teszi a legszebb reményeket is.

Februárius.

A sashalmi delejes asszony és az orvosok.

Egy vélemény a debreceni közönség köréből.

A közönség köréből kaptuk az alábbi levelet, mellet teljes egészében közreadunk annak a fenntartásával azonban, hogy álláspontunk ebben a kérdésben elterő.

Egyes lapok hasábjain az orvosok köre már kezdenek szembehelyezkedni a sashalmi delejes asszony ténykedésével. Erre el lehetett készülv mindenki. — Annvi mindenesetre várható volt, hogy az orvosok figyelemmel kísérik és majd felülbíráliák ezt a különös gyógyítást. Arra szükség is volt, hogy az orvosok megfigyeljék a dolgot, de arra — legáltalában is egyelőre — nem volt szükség, hogy Budapesten orvosi bizottság eie állítsák és „levizsgáztassák” a Sashalomról elmenekült asszonyt. Ugy kellett volna őt megfigyelni, hogy ne is sejtse a megfigyelők jelenlétét. Vegyük tehát a tömeg közé az orvosok, had látták volna úgy hogy mit produkál? Mert azok a szigorú tudós bácsik, akik Pestvármegyé székházában keresztűz alá vették, csak azt érték el, hogy az ő jelenlétükben nem sikerült a gyógyítás,

de azt — szerintem — nem állapíthaték meg, hogy Wunderlichné semmi eredményt sem tud elérni. Sok függ a körülményektől, meg attól, hogy milyen betegeket vezettek Wunderlichné elé; mert azt senki sem állította hogy ő minden beteget meg tud gyógyítani. A gyógyíthatatlansággal szemben ő is tehetetlen.

Mielőtt tovább mennék, mindenesetre elfogadom az orvosoknak azt a megállapítását, hogy itt szó sem eshetik csodáról vagy delejes kisugárzásról, mindenesetre úgy van a dolog, mint ahogy ők mondják, hogy a Sashalom végmentés jelenségek és az olykor sikerült gyógyítások is mind szuggesztión alapulnak ezek nemcsak hipnotikus, hanem éber állapotban is előidézhettek, sokszor meg tévesztés sem szükséges.

Hát ilyen produkált Wunderlichné Sashalomon. Hogy a budapesti urak előtt remi produkált semmit, az érthető. Látni akarta volt. Elvesztette a szuggesztív képességét a cenzorok jelenléte miatt. Tudvalevő dolog, hogy a hipnotizőrnek

is szükség van arra, hogy zavaró hatások a ténykedését ne befolyásolják. — Azok az urak akaratlanul is azt szuggesztálták neki, hogy ő nem tud szuggesztálni. Különböző jól ismerjük általában a vizsgálat, sok jó tanulón megesett már az, hogy a vizsgán zavarában, elfodottságában nem tudott semmit, csak hebeggett. Pedig ott volt minden a fejében, de az izgalom miatt elbujt az agykéreg valamelyik ráncába. Így „vizsgázott” le, így trémázott Wunderlichné is.

Később megteremtette ő a magáét a mogorva tudós urak előtt is, mint ahogy a színészt is elhagyja a lámpaláz, mielőlt megszokja, hogy iáték közben nem szükséges a kritikusokra gondolnia.

Hogy Wunderlichné meglepő sikereket ért el, azt letagadni nem lehet, azt orvosok is állítják. Persze más orvosok, nem a vizsgálatók. Tény tehát, hogy kitűnő szuggesztív képessége vagy mondjuk szóbeli behatása (verbáliszuggesztívia) van. Ezt meg kellene benne becsülni. A működését tehát nem megakadályozni, csak ellenőrizni kellene. Kapva kellene kapni egy-egy ilyen szuggesztív tehetőségen s be kellene állítani, mielőlt egyre ráakadtak, az orvosi működés szolgálatába. Orvosok állítsák be és azok irányítsák őket. Persze nem úgy, hogy sarlatánizmus válhassék belőle. — Nem volna szabad az illetőt sippal-dobbal reklámozni, csak módjával tudatni, hogy ez és ez ilyen és amolyan esetekben olykor eredményeket ér el.

A vizsgálató orvosok abban is hibáztak, hogy olyan betegeket állítottak Wunderlichné elé, akik előzetesen semmiféle izgalom nem mentek keresztül. És ezt kérkedve tolják előtérbe. Hiszen erre az előzetes izgalomra a siker érdekében szükség van. Egyik magyarázata a Wunderlichné gyógyításának éppen ez. Miért ne várja a beteg nagy örömmel annak a megjelenését, akitől az a hír van elterjedve, hogy nagyon súlyos esetekben is tud segíteni? Már ez az előzetes izgalom kezdi átalakítani, iótkönyan befolyásolni a beteg idegrendszerét, hogy aztán a várva-várt pillanat bekövetkezése egy csapással rendbehozza azt. Hiszen ilyen eredményeket maguk is eleget produkáltak már (habár, sajnos, nincs mindnyájuknak kellő szuggesztív tehetőségük). Sok függ attól, hogy ki milyen hatást tud gyakorolni a betegre. Hány orvos van, aki jóhangulatban tartja a betegét s ugyszólván telíti a meggyógyulás reményével — és sikerreket ér el? Miért vezetik be újabbán a rádiót a kórházakba, miért igyekeznek egyébként is szórakoztatni a betegeket? Azért, hogy az állandó jóhangulat hozzon valami eredményt. Sokszor hoz is.

Természetesen csodákat nem lehet várni. Ilyeneket Wunderlichné sem tett. Csak sikeresen szuggesztálta sok betegnek, hogy meggyógyult. Erre kiváló képessége van. Ő sokkal kevesebbet tett, mint az a hipnotizőr, aki a médiumon hideg vas érintésével égési sebeket tud elővárszolni, miután azt szuggesztálta a médiumnak, hogy a teste ég. Ezt az orvosok nem is vonják kétségbe, ezt tudják, de a Wunderlichné sikereit tagadják. — Pedig igenis voltak és vannak sikerei s ennek örülni kellene és nem kellene megátalni, hogy további sikerei is legyenek.

Az azonban bizonyos, hogy hipnózis-sal vagy éber állapotban levők részére történő bebeszéléssel csak az idegrendszer bántalmiaval kapcsolatos betegségeket lehet gyógyítani. Azt tehát semmi szín alatt sem lehet megengedni, hogy a Wunderlichné esetéből olyan lelki irvánv feloldódik ki, amely csodák hívésére és minden betegség meggyógyításának állítására sarkalja az embereket. Ezt a hitet le kell törni, felvilágosítani az embereket, de Wunderlichné magát zaklatni nem, csak ellenőrizni és irányítani kell.

Simon István.

Helyben nevelt gyümölcsfák
kaphatók a legjobb fajtákban

Debrecen város kertészetében:
Nagyerdő 15. szám. Kossuth-uca 2. szám.



12 millió korona lelépésért adunk három szobás lakást, nagy üzlettel, vagy üzlet nélkül, mellékhelyiségekkel (előszoba, konyha, borospince, sertésöl, faskamara, egész udvar használat.) Szerényebb ucai akás, stukaturos padios szobák. Vilanyvilágítás. Sertés és baromfitartás megengedve! A háztu ajdonos vidéken lakik! — Három éves bérleti szerződést is adunk!

Bővebb felvilágosítás nyerhető a NAGY LAJOS Irodában, Veres-uca 9. szám a att.

Az Alföldi Cipőüzem
Piac-uca 72. szám
(Royal-szállóval szemben)

husvétii árjegyzéke:

Női kivágott cipő	120.000 tól
Női 1 pántos	180.000 tól
Női téli fűzős lak kapli	180.000 tól
Női legújabb lakk, krokodil, pezsgó, antilop cipők, férfi cipők, boksz amerikai	— — — — — 200.000-tól
Férfi francia lakk kapli és díszes	325.000-tól

Fehér, szürke, barna és fekete uccai és házi vászoncipők, gyermek és fiu cipők bámulatos olcsó árban.

Az iparhatóság vasárnapi razzijája az elszaporodott jogosulatlan árusítók ellen.

Sokan kijátszák a vasárnapi ellenőrzést.

Az iparhatóság a múlt héten a vasárnapi jogosulatlan árusítások ellenőrzése végett razzíát tartott. A vizsgálat során 18 tetten ért jogosulatlan árusító ellen tétetett folyamatba a kihágási eljárás. A feljelentett egyének közül tíz, mint kapu alatti árus árusított jogosulatlanul. A kapu alatti árusítások uccai árusításoknak nem minősíthetők és így a kapu alatti árusítókra nézve a vasárnapi árusítás rendje úgy bírálendő el, mint a nyílt árusítási üzletek.

Egyes kávémérők, kifőzők és vendéglők pedig azt a szabálytalanságot követték el, hogy üzletükben rendszeresen kereskedést is folytattak és így azzal a jogukkal, hogy helyiségeiket vasárnap délután is nyitva tarthatják, — visszaéltek. Csaknem valamennyinél az üzlethelyiség vásárlókkal volt tele, akik a cikkeket az üzleten kívül való fogyasztás céljából vásárolták.

Az iparhatóság azt is tapasztalta, hogy egyik kapualjában árusító trachoma gyanus gyerek volt, aki iskola köteles korban van. A vasárnapi jogosulatlan uccai árusítás törvényben szabályozott rendjét a jövőben a hatóság gyakorta fogja ellenőrizni.

A nagyhirű kollégiumi könyvtár gazdagodása az utóbbi hét évben.

A nehéz gazdasági viszonyok ellenére is szépen fejlődött. — Új beszerzések, ritkaságok, adományok a munkából.

Dr. Varga Zsigmond egyetemi tanár a kollégiumi könyvtár igazgatója terjedelmes jelentést készített a nagyhirű könyvtár 1918—1925. évi történetéről és fejlődéséről. A jelentésből kivesszük a következő fontos részeket, melyek a kollégiumi könyvtárban folyó értékes munkálkodásra vetnek napvilágot:

Kevesen tudják talán még itt Debrecenben is, hogy e nagy multu város falai között az őt kollégium uccai fő részének első, második és harmadik félméretén van elhelyezve Magyarország egyik legnagyobb értéke, a csaknem 400 éves líres-nevezetes főiskolai anyakönyvtár. Ez intézménynek működéséről, életéről, fejlődéséről oly keveset hall a mindennapi életét élő békés, csendes átlag ember, hogy nem esoda, ha azt minden évben legalább egyszer föl kell felelni. Holott ez intézmény csonka Magyarországnak a budapesti nemzeti muzeumi, tudományegyetemi és akadémiai könyvtárak után nagyságra és belső értékre is a legjelentősebb és legértékesebb könyvtára. — Darabjainak száma jóval felül van a 200.000 köteten, s jókora számmal vannak kínesei, melyek nemcsak a hazában, de sehol a világon föl nem találhatók. Érdekelni fogja a nemes város közönségét, ha ez intézmény életének legválságosabb szakaszáról:

az 1918—1925. évek között leélt történetéről röviden tájékoztatjuk, nem csak azért, hogy érdeklődését ez intézmény iránt fölkeltsük, hanem még inkább azért, hogy minden hívatott ítélkező meggyőződjék róla, hogy e nagy érték fejlesztése, gyarapítása körül minden megtörtént, ami áldozatkészségtől munkaerőtől, emberi szorgalomtól kitellett. A magyar jövő tehát nem pusztán csak szólamokból, de céltudatos intenzív munkából is táplálkozott.

A sori kezdetjük a külső történet rövid megrögzítésével. Az 1918-iki nemzeti összeomlás a kollégiumi könyvtárat is a legnehezebb helyzetbe sodorta. A kommunista öröngést és a román megszállást ugyan minden nagyobb baj nélkül megszüntük, de ez erőszakos kilendülések és a velük együtt járó ellenséges blokkad teljesen elvágott a világtól.

S volt idő, hogy egy egész éven keresztül nemcsak a német és osztrák szellemi anyaghoz, de még a hazai könyvtármelés termékeihez sem tudtunk legcsekélyebb mértékben sem hozzá jutni.

E mindörökre gyászos idő a román megszállás keserű emlékezősekkel teljes időszak volt. Az 1920-ban bekövetkezett felszabadulás is csak csekély javulást jelentett, mert ez

időtől kezdve megindult pénzünk értékének fokozatos leromlása. Mi maradt tehát hátra egyéb teendőnk, minthogy a stagnálásra ítelt emez időben megkezdjük a hozzáférhető emlékek számbavételét, összegyűjtését s elsorvadással küzködő könyvtárunk iránt a közönség érdeklődésének felkeltését? Mire a külföldi kapcsolatok felvételéig eljutottunk e munka már el volt végezve, s eredményeivel megnyitotta az utat a kényszerű mulasztások sikeres pótlásához. Így vált a külső vihar a belső céltudatos munka soha meg nem állott forgó kerekének hajtó erejévé.

1920 nyarán a legkisebb munkaerő igénybevételével és a kollégium legcsekélyebb anyagi áldozatával feldolgoztunk a könyvtár duplum állományát, mely ember emlékezet óta soha komolyan számbavéve és nyilvánvalóan nem volt. Ez állomány több, mint harmincezer darab könyvnek az összeírását, tehát egy egész könyvtárt tett ki.

Ma még kb. ötezer darab értékes duplumunk van, akár pénzbeli, akár a mi sokkal kívánatosabb, — cseréjén való értékesítéséből könyvtárunk hihetetlen gyarapodását remélhetjük.

Összegyűjtöttük a kommunizmus és oláhmegszállás összes elérhető emlékeit s e szomorú korszak még szomorubb productumaiából olyan gyűjtemény sorozattal rendelkezünk, mely aligha nem ritkítja párját e hazában. Külön levelezéssel megszereztük a Területvédő-liga a Magyar Nemzeti Királyság pártja és a Magyar Royalista Párt összes elérhető propaganda iratát. Mind ez iratok, melyeknek száma több száz darabra rug, már ma is a legnagyobb muzeális ritkaságok s hova tovább még inkább azok lesznek.

A kollégiumi könyvtár iránti érdeklődés felkeltésére 1921 tavaszán egy külön könyvtári estélyt rendeztünk. Az 1924. évi Lantos auctio alkalmából a világ érdeklődésének felkeltése céljából átbocsátottuk a cégnek könyvkötészeti kiállítás céljaira híres debreceni diszkotészeinket s ezek is nem egy barátot és jóakarót szereztek könyvtárunknak.

1922. folyamán az Északamerikai Egyesült Államokból, 1925-ben pedig Vasaly Béla kedves tanítványunk 174 darab nagyon értékes, részben teljesen új, részben amerikai könyvtárból kiemelt másodpéldányt. Ez amerikai segítség értéke igen sok millióra rug.

Heykal Ede kollégiumi ny. főkeretész jósaága viszont egy 1719-ből származó nagybecsű fűvészkönyvhöz juttatott. A duplumkönyvtár két darabjának cseréjéből sikerült egy 1496-ból származó ösnyomtatványt (Aeneas Sylvius levelei) szereznünk könyvtárunknak. — Egy szerencsés

alkalmi vétel birtokába juttatott a magyar proletárdiktatura idejében megjelnt magyar napi sajtó termékeinek, amelyek állagát újabban is sikerült jelentékenyen kibővítenünk. Sikeresen járt abbeli fáradozásunk is, hogy a tiltott sajtótermékek elkobzott, vagy lefoglalt készletéből egy-egy példányt könyvtárunk részére biztosítanunk s e tekintetben is számottevő értékekkel rendelkezünk. — Csíkész Sándor egyetemi tanár ur könyvtárunknak adományozott egy 80 darabból álló olyan kollektíót, mely a háboru alatt a hadrakelt seereg katonái között szétesztásra rendelt különböző nyelvű vallásos vi-gasztaló és építő irodalom termékeit tartalmazza. Egy nagyon értékes s másutt alig megtalálható ritkaság.

De a muzeális értékű anyag legszámottevőbb gyarapodását az 1711. előtt megjelnt hungaricumok ritka szerencsés vásárlása jelenti. Mind-ezen hungaricumok a Géresi Kálmán, a Dicsőfi József hagyatékából, a Magyar Nemzeti Muzem Széchenyi könyvtárának f. é. február havában auctióra bocsátott másodpéldányainak a megvételéből és dr. Magoss György polgármester urnak nemes lelki adományából kerültek hozzánk.

Részben muzeális ritkaságainkat, részben régebbi könyvtári anyagunkat gyarapítottuk a következő közéleti kiválóságaink könyvtárainak egészben vagy részben történt megvásárlásával: Géresi Kálmán volt tankerületi főigazgató könyvtára, a Balogh Ferenc és a Dicsőfi könyvtárak, dr. Révész Imre b. e. dicső nagy atyja könyvtárból igazán potom árért átengedett könyvtárunknak 702 darab olyan szakművet, melyek részben hiányaink pótlására, részben meglévő sorozatok kiegészítésére szolgálnak. Özv. Tikos Imréné ur-asszony néhai férje 16 darab be-cses mérnöki rajzával lepte meg könyvtárunkat.

Reméljük, hogy az illetékesek további áldozatkészsége s különösen a magyar társadalom segítkeze mihamar abba a helyzetbe hoz, hogy a debreceni főiskolai anyakönyvtár egyike lesz azon hazai közintézményeinknek, amelyek az új beszerzések terén is a leghamarább legyőzik aháborus nehézségeket.

Befejezésül talán még csak azt említem meg, hogy a dr. Baltazár Dezső püspök ur amerikai gyűjtő utjának az eredménye az a páratlan értékű Tiziano kép, mely egy amerikai honfitársunk adományából ma könyvtárunk helyiségét díszíti és az Idvezítő sirbatéti jelenetét ábrázolja.

Szeplő, pattanás és egyéb arcbántalmak ellen használjon

„Korzó Éva“ arckenőcsőt és szappant.

Beszerezhető a **Korzó Drogeriában** Piac-u. 42. sz. Szappan, kölni víz, hajszesz, fésű és kefeárúk, kőszerek, stb. nagy raktára.

Leszállított árak mellett

Fest, mos, tisztít

Hrabéczy

Széchenyi ucca 18. sz.

Egy férfi öltövény vegyileg tisztítva — — — — — 80.000
Gallér és kiegészítő darabja — — — — — 15000

BALAPOR Irtáknak velour és filmből FRANKEDONNA megvásárlás mellett.



Hirtelen közbejött okok miatt nevetséges potom árért és kedvező fizetési feltételek mellett megkapható 177 kat. holdas birtok épületekkel! Elsőrendű buzatermő! Karcagon, a Fekete Imre-féle, szemben a vasúti állomással, ahhoz egy hajtásnyira, éppen a m. kir. Földműves Iskola mellett.

A vevő rögtön átveheti!

Bővebb felvilágosítással szolgál a negyedszázad óta fennálló NAGY LAJOS Országos Ingatlanforgalmi Iroda. 0-0-0-0

A függöny mögött.

Apróságok a kulisszák világából.

Az bizonyos, hogy a színészek életébe kedves derüt lop bele az a bohém pajkosság, amely együttes összeállításukat dominálni szokta. Csak egy próba közti szünetet élvezhetne közvetlen közlelői végig a közönség, akkor látna igazán menni kedves gondtalanság csapong végig a bohém társaságon. Tréfa, játékok aranyozza be az ilyen felvonás közötti szüneteket. A jóízű humor se szokta elkerülni őket.

Kedves volt például tegnap próba közben mikor Krompachi azt mondta Szilágyi Marcsának:

— Imádlak Marcsa s egyszer csak a feleségemre teszel.

— Jó! — felelte pajkosan Szilágyi Marcsa és én gyöngédséggel, szeretettel fogom elosztani a gondjaidat.

— Nekem nincsenek is gondjaim — henegett Krompachi.

— Nincsenek, nincsenek, tudom, — válaszolta Marcsa — de majd lesznek, ha a feleséged lesz.

Es Marcsa vidáman tovább táncolt. Újabb médiumot keresett, akinek másik viccet dörgölni az orra alá.

A debreceni állandó színészet a nagy világháború kitörése után szinte magától valósult meg. Sokat írtak, érveltek mellette és egy nagy kulturáris mozgalom tartották, hogy állandó színészet legyen. Az alföldi metropolisz színészházához vágyon minden értékes színész és színésznő, aki a fővárosban nem jutott szóhoz.

Tenger irás és érv, az indokok halmaza ezt az állandó debreceni színészetet nem tudta megvalósítani, jót a vérzivataros felfordulás és a színészet Debrecenbe szorult. Megvalósult az állandó színészet. Tartotta is magát kisebb és nagyobb nehézségek mellett egészen a folvó évig. Az idén azonban változik a helyzet. A Csokonai színház gárdája felveszi a Csokonai színház gárdáját és május végén itt hagyja Debrecen.

Nem szünetre, legkevesebb pihenőre mennek, hanem új állomásra Egerbe, ahol a nyarat fogják eltölteni. Persze a társulat jobb szeretne maradni, mert egy ilyen kimozdulás sok és nehéz változattal jár. Őket ez a változatosság nem gyöngörkötötte, ellenkezőleg gondokkal rakja meg. De hát nem lehet másként. A kötelesség szólítja őket és megnem.

Csak Debrecennek kellene módot találni és ezzel maradásra bírni a társulatot, mert az alföldi metropolisz, egy kulturáris, amelyet Európa legszebb egyeteme díszít, megilletné, hogy állandó színésze legyen.

A karszemélyzet öltözéjében folvik a vidám traccs, miközben festik magukat, ragasztják a bajuszokat, vagy feszengek a suitások szép tiszt ruhában.

— Mikor én Debrecenbe jöttem — mondta Buzsáki — csak kétezer koronám volt.

— No, mikor én Debrecenbe jöttem — felel rá gyorsan Püspöky Tibor — nekem egy huncut krajcárom se volt.

— Ne mondd, hát hogy lehet az?

— Egyszerűen... Én itt születtem.

Az első opera előadás, Hoffmann meséi után újra operettet kap a színházi élet iránt melegen érdeklődő közönség. Yu-schi a címe. Zenéje és librettója egyformán értékes. Kétségtelenül érdeklődést fog kiváltani. Remete Géza főrendező buzgósa, találékony-sága garancia az élvezetesnek várt énekes előadásra.

Azután kerül sor a budapesti Király színház új operettjére, amelyet Farkas Imre, a debreceni születésű poeta a Nótás kapitány szerzője írt. Az új daltéket Kardos Géza nagy áldozattal, ismét új, stílusos díszletekkel és ruhákkal hozza színre.

A királyné rózsáját nagy érdeklődéssel várja budapesti sikere után a közönség is és minden jel arra vall, hogy a daltéket debreceni előadásai forró színháziestéket teremtenek.

Azt mondja Tamás Benő az öltözőben:
— Rendkívül sok színész van ma már.
— Mennyien vannak? — kérdi Szilágyi Jenő.

— Nem tudom. De nagyon sokan vannak. Mindenki — papir koronával jár.

Hol van Csurka Lenke? Sokan és sokat kérdezik ezt mostanában. Első fellépése óta, amikor a Falu rosszában Finom Rózi szerepével aratott sikert, nőtton nőtt az érdeklődés fellépései iránt. Nemesuda tehát, ha feltűnt, hogy hosszabb idő óta nem szerepel a neve a színlapon és Thália páikos seregéből hiányzik Csurka Lenke.

Erre adjuk meg a felvilágosítást. — Csurka Lenke beteg. Még pedig hosszabb idő óta. Eddig künn fektet a klinikán, onnan azonban hazahozták. Oda vágyik az édes otthon falai közé, ahol gyermekéveinek boldog gondtalanságát élte.

Az is természetes, hogy a betegségen is szeretne túl lenni s újra gyönyörűséggel élvezni a rivalda fényében a dicsőséget, a tapsviháros elismerést.

Hol található? Azon vitakoztak a Raiz Feri öltözőjében, hogy hol található a legtöbb nemes érc.

Csolnakossy egy darabig hallgatja, míg végre kiönn a türelméből.

— Egyszerűen sincs igazán, — magyarázza — mert a legtöbb nemes érc a zálogházban található.

Timár Ila boldog... De még milyen boldog. Idestova már egy hónap óta csak játszani jön be a városba, különben pedig mindörökké ott fekszik az Augusztus színházban a Nagyvásár színház melegre pakolva élvezi a Nagyvásár tiszt, üde levegőjét.

A Timár Ila boldogságát hozta meg ez Ragyogóbb, üdőbb lett a tekintete, vérpiros az arca, napbarnított az arca és két egész kilóval lett nehezebb.

Pár nap múlva már megszokta a terrász üdülést és beilleszkedik abba a keretbe, amely értékes kincse lesz a Ki-

rályné rózsája daltéket együttesének.

Csupa kedves vidámság, pajzanság, jókedv sugárzik Timár Ila minden színpadi jelenéséből, amely az utóbbi időben fokozatosan emelkedett. Timár Ila maga is örül megváltozott hangulatának, de nála is jobban a közönség, amelynek igazi, sőt becézett kedvence.

Remete Géza főrendező haragosan méri fel s alá a színpadot. Hiányzik a próbáról egy csinos kis színésznő, aki végre hosszú várakozás után megjelenik. Remete Géza elibe siet, hogy az elmaradás miatt elmondja a véleményét, de a kicsike megelőzte, mialatt egy irast tartott előle:

— Kérem főrendező ur, itt az orvosi bizonyítvány, én nem tudok játszani.

Remete Géza hidegen válaszol:

— Na azt én orvosi bizonyítvány nélkül is tudom.

A női szépség.

A haj ápolása.

Hiába nyírják le szép hajukat a nők, nem cáfolják meg azt az igazságot, hogy a haj a nő ékessége. A dús, hosszú, hullámos haj kerete az arcnak s emeli szépségét, báját.

Régen nagyon nagy gondot fordítottak a haj ápolására. A haj ápolásának az eszközei a fésű, kefe, hajmosás.

A fésű, kefe.

A fésű fogai ne legyenek hegyesek, élesek a kefe sörte. Az éles, hegyes fésűfogak irritálják, esetleg fel is sebesítetik a fejbőrt. A kemény, túlsűrű kefesörtek ugyancsak irritálják a bőrt. A bőrizgalomnak vérbőség, bőrgyulladás, hámlás, hajhullás a következménye. Ártalmas a haj cibálás, rángatás. Árt, ha mindig egy helyen választjuk; ellenben az óvatosan végzett fésülés, kefézés nemcsak ártalmat hatótkonvan a hajra, hogy letakarítja róla a sok piszkot és kellemes bizsergést kelt, mérsékelt vérbőséget okoz a fejbőrben, hanem ártalmat is, hogy elősegíti a fejbőr szellőződését, ami kedvezően befolyásolja a fejbőr működését.

Ejtelre ajánlatos a hajból mindenféle fésűt hajtú kivennünk és nyitott hajjal pihentetnünk a fejbőrt.

A fésűt és kefét tartjuk tisztán. Ez rendkívül fontos, mert piszkos eszköz könnyen fertőzhet. Nagyon fontos a

fejmosás.

A nőknél olyan gyakran fellépő hajhullásnak egyik főoka az, hogy a fejbőr nem részesül a kellő ápolásban és gondos tisztogatásban. Mikor azután a gondtalanság miatt megindul a hajhullás, a megremült nő összevisszázolja a legrágóbb titkos hajnövesztő csodaszereket s azokkal mázolja be a fejét, a helyett, hogy vizet és szappant használna. Pedig a víz és szappan minden csodaszernél többet ér. De hát a nők nem akarják belátni, hogy a fejbőr is csak olyan bőr, mint a többi s épp úgy szüksége van vízre és szappanra, mint a test más részén lévő bőrnek.

A fejbőrt hetenként legalább egyszer vízzel és szappannal meg kell mosnunk,

Egert hivatalosan kapta nyári állomásul a debreceni színtársulat, de újabbban Szolnok is szeretné, ha Kardos Géza ott is vállalal társulatával az előadásokat.

Debrecen ebbe azonban aligha megy bele, mert Szolnokon olyan időpontban vágyakoznak a színészetre, amikor Debrecenben éppen a legforróbb a szezon. — Ezt megszakitani nem engedni a város. Mindenesetre legjobb volna, ha a debreceni színészet, mint évek óta, ezután is egyedül Debrecenben lenne.

Szömörkényi Franciska megkérdezte Hermann Mancitól, hogy mit adhatna ma a moziban, mert Antók Ferenc nagyon sietett oda.

— Mit adhatna? — ismétli Hermann Mancit — nagyon egyszerű — randevút.

ha hajunkat korai pusztulástól megakarijuk óvni.

A szappant (melynek úgy, mint az aromosához használt szappannak nem szabad sok lúgot tartalmaznia), feloldjuk meleg vízben. Ehhez a fejet kád vagy tál fölé hajtva, úgy, hogy a haj a kádba lógjon, leöntjük szappanoldattal, úgy, hogy a fejbőrnek is bőven jusson belőle. Most jól eldörzsöljük a haját és a fejbőrt, aztán langyos tiszta vízzel addig mossuk, míg a szappantól egészen kitisztul.

Most jól kivomkodjuk a haját. Kendővel ledörzsöljük s meleg kályha közelében szárítjuk.

Legjobb, ha este mossuk meg hajunkat, akkor reggelig biztosan megszárad. Ha meleg kályha mellett legyűzzük hajunkat, 3-10 perc alatt megszárad.

Más szerek használata fölösleges, s gyakran még ártalmára is vannak a hajnak.

Hajhullás.

Tapasztalat szerint a fejbőr mosása után közvetlenül erősebben hull a haj. Ettől azonban nem kell megijednünk. Csak azok a hajszálak hullnak ki melyeknek már lejárt az idejük, melyek előbb-utóbb úgyis kihulltak volna. A hajszálak élettartama 4-6 év, csak ennyi ideig tartják meg életképességüket. Ez idő lejártával a hajszál kihull és így bizonyos korig minden kihullott hajszál helyébe új hajszál nő. Ez a kicserélődés naponta történik. A naponta kihulló hajszálak száma 50-60, ugyanannyi nő megint a fejen. Ez tehát nem betegség és ellene nem is lehet semmi sem tenni.

Hajkenőcsök.

A legritkább eset, hogy valakinek száraz a haja, illetve a fejbőr. A természet rendszerint gondoskodik a szükséges zsírosságról. Csakis, ha a haj feltűnően száraz, kenjük be hetenként legfeljebb egyszer a haját tiszta táblaolajjal, esetleg vaselinnel.

A sütés, fodorás árt a hajnak, izgatja a fejbőrt, a hajszál gyökerét, a hajszálal fénytelené teszi és kiszárad, tehát korai öszülésnek lehet az oka.

Méhészet

modern felszereléssel, — műlépprés, pergető, keretszekrények, mézszállító bődönök stb. stb. — 80 egészséges család a legújabb rendszerű kaptárokban, ezenfelül még 150 családra különféle rendszerű üres kaptárak, lehetőleg egy tételben, — de kisebb tételekben is

eladó!

Megtekinthető: a Nyircsászari Béruradalomban, Nyircsászari. (Posta és vasutállomás) Szatmármegye. o-o

Budapest legolcsóbb paplantórása a

HATTYU PAPAN

matrac és ágybetétürem
Budapest, VI. Próféta ucca 7. (Teréz templom és Király ucca sarok.)
Szálitunk kettőszáz ezer koronát (1 fel-felé előrendű vatta paplantokat).
Kereskedők árkedvezményben részesülnek.

141 a Debreceni Ujság 141
telefon-szama 141

NAGY HUSVÉTI VÁSÁR

Petrik Károly és Társa

rőfös és rövidáru üzletében, SZENT ANNA-ÚCCA 5.

A szokásos ünnepi vásár megkezdődött és az eddigi olcsó árainkból még külön kedvezményt nyújtunk a tisztelt vevőinknek. — Női és férfi szövetek, harisnyák, kesztyűk, mindennemű mosóruka, szabó kellékek és rövidáru. Szellő, szabott árak!

Nincs többé nedves lakás

A nedves lakás

nemcsak butorait teszi tönkre és a szoba levegőjét teszi elviselhetetlenné, de a

tüdővész

golyva, súlyos szembajok és egyéb nyavalyák fészkei.

Nedves falakat

legyen az téglából, kőből, cementből, avagy vályogból építve, egyedül a GOTTWALD-féle szabdalmazott szigetelő eljárás isolál.

Nedves lakásokat, kamrákat, pincéket, magtárakat, jégvermeket, medencéket stb. 24 óra alatt vízhatatlanná és szárazzá tesz az

„ISOLAR“ MŰSZAKI VÁLLALAT

DEBRECEN, SZENT ANNA ÚCCA 11.

A csendőrség razzija a régi téglavetőben lömeges előállítással.

Pénteken délután nagyszabású razziját rendezett a debreceni csendőrség a régi téglavetőben, ahol az utóbbi időben mind nagyobb számban vernek tanyát foglalkozás nélküli egyének. Egész kolónia keletkezett már a környék apró vályog- és földönhókból s lakóik legtöbbször semmiféle igazoló okmánnyal nem rendelkeznek. Vanak közöttük lefencházból kiterített suhancok, munkanélküli napszámosok és napszámos nők s valóságilag rejtély, hogy miből és honnan szereznek ezek a szerencsésének maguknak élelmet.

A legnagyobb nyomor van közöttük s a nyomor tudvaleg a bűn melegágya, éppen ezért határozta el a csendőrség egy nagyarányú tisztító razzia rendezését, melynek eredményeképpen 16 egyént, férfiakat és nőket vegyesen állítottak elő és átadták őket a rendőrségnek.

A rendőrség kihágási osztályán az illetőségi helyüket igyekeznek megállapítani, aki nem helybeli illetőségi, azt mint nem kívánatos elemet, kitoloncolják a városból.

Felhívás a Jairus leányának szereplőikhez. Tisztelettel közlöm hogy a főispáni hivatal felkérésére Jairus leányának előadását az árvizkrosultak javára április 8., 9. és 10-én ismét meg kell tartanunk. Événél fontos megbeszélésre hívom március 23-án, kedden este 8 órára a Kath. Otthonba a darab szereplőit és megjelenésükre feltétlenül számítok. Mellau igazgató.

A Mezőgazdák Hitelszövetkezete új helyiségben. A debreceni gazdák által alapított Hitelszövetkezet pár évi működése után megmutatta a szövetkezeti élet milyen szép eredményeket tud elérni hívti még Debrecenben is. A több lakos ember által alapított Hitelszövetkezet által alapított Hitelszövetkezet nagy lendületet nyert és most a Csapó ucca 30. szám alól a régi tűzoltó laktanya épületébe. Csapó ucca 15. szám alá költözik. Ezt az üzletelhelyiséget a köztisztviselőktől sikerült megszerezni, most folynak az átalakítások. Hétfőn az egész üzlet átköltözik és kedden már ott kezd meg működését. Az új üzletelhelyiségben a gazdák répa vetőmagvakat és más gazdasági eszközöket a legutányosabban kaphatnak.

A Magyar Labdarúgó Szövetsége Keltmagyarországi Kerületének elnöksége f. hó 21-én, vasárnap este 7 órakor a Royal kávéház-beli hivatalos helyiségében ülést tart, melyen dr. Zempléni Gusztáv kerületi alelnök is részt vesz és néhány fontos kérdésben fogja az elnökséget tájékoztatni. Ezenkívül előkészítési kívánia az elnökség a f. hó 23-ik kerületi tanácsülés tárgyalási anyagát is, miert is jelkéri az elnökség tagjait, hogy az ülésen lehetőleg teljes számban megjelenjen szíveskedjenek.

Legolcsóbb husvétibutorvásár
saját kézzel készített keményfa és teljes háló, ebédlő, konyhaberendezések ooo
Bálint Sándor
Kossuth-ucca 5. szám.
Gambrinus átjáró.

Női szabó
sok évi gyakorlattal, teljes szak-tudással, nagy ismerettséggel, lakás hiányában, lehetőleg már meglevő
szalonba társulna
Cím a kiadóhivatalban.

Debrecen ünnepe II. Rákóczy Ferenc születésének 250 éves évfordulóján.

Országos ünnepség keretében fogják Budapestén II. Rákóczy Ferenc, a nagy fejedelem születésének 250-ik évfordulóját március hó 27-én megünnepelni. De nemcsak a fővárosban, hanem Debrecen is ünnepség keretében áldoz a nagy fejedelem emlékének. A helybeli irodalmi társaságok és hivatalok képviselőit hétfőre hívta össze dr. Vásáry István polgármester-helyettes főjegyző az ünnepség részleteinek megbeszélésére. Annvi már is bizonyos, hogy március 28-án tartják

meg az ünnepséget a vármegyei háza dísztermében.

Az ünnepséget dr. Vásáry István nyitja meg s Boldizsár Kálmán tb. tanácsnok mond ünnepi beszédet. A Városi Dalárda énekszámokkal szerepel.

Bizonyára kicsinek fog bizonyulni a Vármegyei háza díszterme a közönség befogadására, mert remélik, hogy minden ember igyekezni fog részt venni az ünnepségen, hogy kegyeletes áldozatát ezzel is kimutassa a dicső emlékeztető nagy fejedelem iránt.

Tanulmányut Debrecenből Olaszországba.

A francia rivierára, Párisba és Svájcba.

A debreceni egyetem egyes intézeteinek hallgatói évről-évre megrendezik a művelt nyugati legszebb vidékeire, legnagyobb szabású városába a maguk jól sikerült tanulmányútját, amelyen minden évben az egyetemen kívül álló intelligencia sok tagja is részt vett. A francia szeminarium tavalyi párisi útja olyan nagy sikerrel járt s oly sok érdeklődő maradt le róla a létszám gyors beteltele miatt hogy a szeminarium tagjai f. július hó 10-é körül, a tavalyi rendezett tanulmányutat kénytelenek megismételni. Az útirány Európa leggyönyörűbb vidékein és legérdekesebb műemlékei között vezet:

Debrecen, Budapest, Velence, Riva (haiót a Garda-tavon) Milano, Genova, Montecarlo, Monaco, Nizza, Marseille.

Lyon, Páris (7 napi tartózkodás), Genf, Raussanno, Bern, Luzern, Zürich, Innsbruck, Salzburg, Wien, Budapest, Debrecen.

Az utazás kb. 24 napig tart és III. osztályon 7.500.000 koronába kerül, a miből az összes kiadások beufoglaltatnak (vasút, helyi közlekedés, lakás, állás, múzeumok és vezetők, kirándulások) amelyből a jelentkezéskor 1.500.000 papirkorona esedékes, míg a többi tetszés szerinti részletekben törleszthető. Mindennemű felvilágosítást a részletes útmutató ad, amely egyúttal útikalauz is szolgál. Ezt az ingyenes útmutatót kívánatra megküldi s minden egyéb tájékoztatást megad Magyar Zoltán, a tanulmányút titkára (Debrecen, Kollégium Főiskolai internátus I. em. 2. a.)

Színház.

Hétfő, Március 22. **Hoffmann meséi.**
Opera. Halmos János m. v. A) bérlet.
Kedd március 23. **Hoffmann meséi.**
Opera. Halmos János m. v. D) bérlet.
Szerda, márc. 24. **Hoffmann meséi.**
Opera. Halmos János m. v. B) bérlet.

Hoffmann meséi.

Offenbach esodálatos, forró életkedvvel zengő muzsikája évtizedekkel ezelőtt diadalmasabban hódította meg a világ színpadait s ezeken a színpadokon ma sem halványult el a nagyszerű muzsika szépsége. A Csokonai színház által tegnap este felújított Hoffmann meséi ismét arról szóltak meg bennünket s meg arról is, hogy a debreceni közönség várja és elfogadja az operamuzsikát is. Az idei első operaelőadást éppen ezért megköszönnék tekinthetjük s remélhetjük, hogy a tegnapesthez hasonló nagyszerű előmennyel gyakorabban ájándokoz meg ezután bennünket a színház.

A Hoffmann meséi tulajdonképpen operettnek íródtak. Offenbach nagyszerű alkotásai között is kiváló hely illeti meg. Muzsikája homoly értékével bátran tekinthető operamuzsikának. Heves gondolat volt tehát a prózai szöveg elhagyásával operának nyilatkozatni. Mint ilyennek a tegnap esti előadás bemutatója is volt.

Az előjáték és két első felvonás meglepő bugyogású, sokszor buja melegségű, majd máskor kedvesen, de kegyetlenül szatirikus melódiaja a fantom éjszakás harmadik felvonásban lenyűgöző, meg-harzó drámai szírválásban fokozódik. E hatalmas felvonás valóságosan igézet igézet alatt tartotta a közönséget.

Az előadás alapos előkészület eredményeképpen általában jó volt, egyes helyeken kitűnő. Szathmáry karnagy a zenekar fegyelmezett munkájával biztos alapot nyújtott az előadásnak. Finom kézzel dirigálta ki a melódiákat s eredményeket nem tett. Remete a rendezést művészeleg látta el.
Hoffmann Halmos János vendég. a

„VÉNUSZ” kozmetikai intézet

eltávolít szeplőt, pattanást, mit-teszt, arc- és kézörösséget, hajszálakat arc, mell és karról. Széplőkenőcs kapható.

Széchényl-ucca 16

budapesti Városi színház tenoristája énekelte. Meghódította a közönséget. Hangja nemesen, tisztán cseng s a felsőbb regiszterekben csak fokozódik szépsége. Timár Illa a harmadik felvonás nagy szerepben kifejezett művészi értéket tartalmazó úde hangja csillogóan szárnyalt. Szömörkényi Franciska kedvesen játszott és énekel.

Krampachi háromszemélyes alakítása kétségtelenül meglepetés volt. Nagyszerűen öngött, bátor, zsep hangját ügyesen használta fel. A harmadik felvonás-beli alakítását eddigi legjobb szerepének tartjuk. Csolnakkossy jól megállotta helyét. Az együttesbe sikerrel illeszkedtek be Sziketi Jenő, kinek egyik jelenetét ki kell emelnünk. Antók Ferenc, Tamás Benő, Endrődi Miklós.

A közönség lelkesen tapsolt. A nagy-szerű harmadik felvonás után a vasfű-göny is megvált a kitartó taps előtt.
Sz. I.

Olcsó helyáralak ma vasárnap délután az eddigi legnagyobb operettje siker — „Alexandra”.

A híd. Herceg Ferenc Debrecen sz. kir. város díszpolgárává való választása tiszteletére ma este a kiváló író s publicista nagyszabású, a 48-as szabadságharcot közvetlenül megelőző évekbeli merített történelmi tárgyamonumentális színiátka kerül ma, vasárnap este színpadra. Alkalmat nyitunk így azoknak is kiknek hétköznap nincs érdekesük, a két legnagyobb magyar, Széchenyi és Kossuth harcában, amagyar nemzet hősi-gülszert és felelősségéért vívott küz-delmében gyönyörködni.

Hoffmann meséi dominálja a hét mű-sorát. A szombati premiert oly nagy sikerrel aratott zenemű hétfőn A), kedden D) szerdán B) bérletben kerül megismétlésre.

Halmos János, ki Hoffmann meséi dalított szombati bemutatóján, csengő, magával ragadó tenorjával elgúvölte a közönséget, e héten háromszor éneklí az óriási sikert aratott fantasztikus dalmű legendás Hoffmannját.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Hétfő, kedd — március 22—23-án.

Vigszínház: Norma Talmagge és Eugen O. Briennel a címszerepben. Graustark (Tied vagyok) egy király leány inkognitó szerelmi kalandjai Amerikában és a Fekete hegyek országában. Amit a rendezés, színmű-vészet egy káprázatos miliő keretén belül csak produkálhat, azt mind élénk hozza ennek a filmnek megható szépsége.

Apolló: Két sláger egy előadásban I. számúított herceg, egy epizód a trónfosztott uralkodók életéből 7 felvonásban. Főszereplők: Alice Terry és Lewis Stone. II. A sevillai seno-

rita 7 felvonásos érdekes dráma, Eeanor Boardmannal.

„Meteorban” vasárnap „Édes anyám”. Világattrakció! Az amerikai Fox filmgyár legszebb alkotása. Mary Carr főszereplésével és „Dodó a zsoke”. Előadások 3 órától.

Sport.

Ma van a kardbajnoki vívóverseny.

Ma délután 5 órakor tartja a Békassy Béla vívóklub ez évi kardbajnoki vívó-versenyét a ref. főgimnázium tornater-mében. Itt dől el, hogy mi ma Debre-cennek a legjobb vívója. Tegnap délelben érkeztek Budapestről: dr. Tolnay Kál-mán, Kalnitsky Gusztáv és Keresztes István. Nyiregvházáról pedig Idrányi Ferenc. Bevezernek és dr. Majerszkynek nehéz dolguk lesz velük, mert mind-annyian kitűnő versenyformában vannak. Még találni sem lehet, hogy ki lesz közülök az első.

Előmerközések úgy a senior, mint a junior versenyt délelőtt 9 órakor kez-dődnek a ref. főgimnázium tornater-mében. A délutánra megváltott jegyek az előmerközésre is érvényesek. Verseny után a Gambrinus étteremben társas-vacsora lesz, melvre a clubtagokat és ezek vendégeit ezuton is meghívja az elnökség.

A mai mérkőzések.

A bajnokság mai első fordulóján két érdekes mérkőzés lesz Debrecenben. Az Üzető-téri pályán a DKASE—DTE, a két örök rivális kerül össze fél három órakor. A mérkőzésnek a bajnokság ki-alakulására nincs semmi befolyása, mert mindkettő a tabella közepén van elhe-lyezkedve. 1 órakor II. oszt. triál mér-kőzés lesz.

Annál érdekesebbnek ígérkezik a Nagyvérőn fél 3 órakor lejátsszandó DEAC—BUSE

mérkőzés. A BUSE ugyanis nagy ambi-cióval törtet a bajnokság felé, de a for-májáról érkezett utóbbi hírek szerint a DEAC feljavult csapata a főreal váloga-tottjaival. Mindkét csapat jó erővel rendelkezik s így a győztest megjósolni nehéz volna. Minden esetre nagy az ér-dklődés a középiskolások első szereplése iránt.

Ezt megelőzőleg 1 órakor a KIOSOSZ bajnokságáért játszik a kath. realgimná-zium válogatott csapata a főreal váloga-tottjaival. Mindkét csapat jó erővel rendelkezik s így a győztest megjósolni nehéz volna. Minden esetre nagy az ér-dklődés a középiskolások első szereplése iránt.

Délelőtt 10 órakor a DTE ifi. DKASE ifi. mérkőzés lesz a KASE pályán.

Nyitltér.

Nyitkozat.

„A Lá meg én” című s az Urániában színre krült moziszeccset nem írtam. A címet az én könyvemből vették át. Ma ellen (és egybek ellen is) tiltakozom. Debrecen, 1926. márc. 20.

Simon István.

Értesítjük t. ügyfeleinket, hogy Klein János úgynök, ki f. hó 15-én cégünkbel eltávozott, sem rendelések, sem fizetések felvételére nem jogosult.

Vágó Rezső Részvény Társaság
Míd ucca 12. Telefon 131.



HUSVETI SÜTEMÉNY EZER FÉLE FAJTA, FINOM ÍZÉT MIND AZ

„Oetker” SÜTŐPORTÓL KAPJA!

A 104 receptet tartalmazó könyvet kívánatra ingyen és bérmentve küldi Dr. A. Oetker, Budapest, VI. Király ucca 76. szám.

Asszu vásárláson a hegyaljai pincékben a Bika képviselőjével.

Hogy jut Debrecenbe a tokaji asszu? — A Debreceni Ujság munkatársa mint asszuszakértő a vásárláson.

Különleges élvezetben volt részem a napokban. Mindjárt előre is becsátom, hegyaljai asszu kóstolón vettem részt, még pedig csak úgy öletszerűen, amelyben a Bika részvénytársaság tokaji asszu bor vásárlásán működtem közre, mint „borszakértő”. A Bika Rt. ugyanis a borvásárlására a fogvasztóközönség képviselőjét is meghívja és választása a Debreceni Ujság munkatársára esett, persze csakugy véletlenül, mert az utrakelésnél munkatársunk éppen bort fogvasztott a Bikában.

A meghívásnak természetesen eleget tettünk és hajnali három órákor autóra ültünk, hogy a bor vásárlást lebonyolítsuk. Az utirány Nyiregvházán, Tokajon és Szerencsen keresztül Sárospatak volt, ahol Windischgrätz herceg kastélyának tőzomszomságában Gaál Mózes uram borpincéjénél állapodtunk meg.

Ezután néhány quartya szál fénye mellett leszálltunk a hegyoldalba épített pince nyirkos, penészes és odvas folyosóba, ahol a hordók beláthatatlan sora sötételt. Egy úgynevezett „asszu” folyosóban vetettük meg először a lábunkat, amelyben kb. 30-40 hektó finom vidéki asszu várta további sorsát. Egy másik folyosón a szomorodni helyezkedtek el az ilyen „közönségesebb” borok azonban minket nem érdekeltek. A következő folyosón ó asszakkal telt hordók állottak.

Gaál Mózes barátunk, aki mellesleg bankigazgató a „Mádi Takarékpénztárban”, lopóval felfegyverkezve vezetett bennünket s mindjárt működésbe lépett. Olyan biztos fölényvel kezelte a lopót bankdirektor léte, mintha az volna legfőbb foglalkozása, úgy szivta fel a

finom nedűt, akárcsak a kamatokat ügyefeleitől.

Sorra mentünk 20-22 hordón, működött a pohár is, mindegyikből egy-egy kortyot lelenyeltünk.

— Hogy izlik szerkesztő ur? — kezdi a tulajdonos.

— Nagyszerű, finom, ez az igazi — áradoztam én.

Meg is jegyezte a Bika Rt. vásárlást végző képviselője:

— Nem jó üzletember a szerkesztő ur, ócsárolni kell vétel előtt a portakát.

Ne de csak létrejött az üzlet, a minőség megfelelő volt. Lekötöttünk kb. 45 hektó részben új, részben ó asszút, 22.000, utóbbit 35.000 koronáért, összesen 90 millió korona értékben.

Nem sokat teketóriáztunk, egy kis villásreggeli, asszu borral öblögetve s már indultunk is hazafelé. Autóba ültünk, közben azonban válam kezdett mutatkozni az asszu iótekonny hatáva. Az autó csak 70-80 kilométeres sebességet kockáztatott meg, nálam azonban a gondolatok ezt tui szárváltak és ca 300-400 szótagos sebességgel követték egymást. Képzetelemben már a mellettünk elmaradó Windischgrätz-féle Rákóczi-kastély kazamátában kőválygotam hamis ezerkrankosokkal telt hordók között, amiből valószínűleg jól megraktam volna a zsebetem, ha az autó szelíd ringása indító álomba nem merít.

Igy azonban mire felébredtem déli 12 órákor, az öreg Nagytemplom előtt találtam magam.

Azóta már a Bika éttermeiben szür-csölgetik a hegyaljai zamatos levét.

Apró hirdetések.

Levelezés

Kicsiny
asszony jellegre levél van a kiadóban. x

Ajánlat

Sodronyágybetétek
összeszokható vaságyak n. csőök, takaréktűzhelyek stb. a legolcsóbban készülnek Rákóczi utca 13. Ottó Mihály lakatcs. 8446

Legkényesebb óra és ékszer javítások legolcsóbban eszközöltetnek. Ugyanott alkalmi árban órák és brilliáns ékszerek kaphatók Központi ékszerárház Piac utca 30. 3423

Lakáscsere
nagy tágas szoba, konyha, előkamara kisebb lakással elcsereendő Piacsirta 40. 3. ajtó. 8346

Kiadó
Gerébi telepen, Irén uca 48. számú ház, 300 kvadrát földdel, Érdeklődni helyszínen. 8344

Kiadó
egy szoba, konyha, kamrás lakás, külön ház külön udvar, sertésóllal Master utca végén serepő mellett Gazdák Bankja, Kossuth uca. 8413

Kiadó
családi uton 5 kilométerre 1 szoba, konyha istálló. Hunyadi utca 15. szám. 8439

Bánkon
20 hold föld 20 számú tanyával kiadó, 10 hold vetéssel. Értekezni lehet Bánk 89. szám. 8429

Négyszobás
utcai modern lakásom átadom. cím a kiadóban. 8422

Kiadó
Mester uca végén, serepő mellett kétszobás lakás, egy hold kenyhakertészei földdel, istálló és sertésóllal. Jelentkezhetnek Vár utca 8. 8412

4 vagy 6
darab malacot vállalok Bözörményi ut baromvásártér. 8417

Kovács.
lakatos munkákat legolcsóbban takaréktűzhelyeket bármily kivitelben felelősség mellett készítek, új megrendelésnél használtat bevittem, esetleg törlesztésre is. — Tanulót felveszek. Molnár, Piacsirta u. 12. sz. 8464

1926 október
hó 1-től 1928 október hó 1-ig a kishegyesi útfélen 76 kat. hold föld kiadó. Értekezhetni Kiszívó utca 29. sz. 8406

Egy
kis butorozott szoba — ágynemű nélkül azonnal kiadó. Darabos u. 25. szám. 8455

Egy
csinosan butorozott szoba intelligens házaspárnak konyha használatával azonnal vagy elcsere kiadó. Hortobágy utca 3. 8468

Bor
saját termésű, ezerjő, édes rizling, literenként 12 ezer korona Rákóczi uca 12. Hátul az udvarban. 8332

Kiadó
veteményes föld Tócsokert. Nemes utca 15. sz. 8473

Kvartély
egy fatálcember részére kapható a nagyállomás mellett Vesselényi tér 10. Bonác 8445

Kiadó
családi ház gyümölcsös kerttel, elfogadható bérrel. Dobó u. 31. 8323

Gombok
áthuzását vállalom Péterfia 32. udvarban 4. ajtó. 8307

Háromszobás
lakás 12 millió lelépésért, nagyállomás mellett Ifcai kétszobás, előszobás úri lakás jutányos árrát átadó. Ezenkívül a váors fő utcáin kettő négy szobás lakások kaphatók. Hoek iroda, Szent Anna utca rágy. 7

Zongora
rövid, olcsón bérbeadó. Citta a kiadóban. 8330

Zamatos
hazibor, nem savanyu, literenként 10.000 kapható, mindennap, Pórcsály ut 53. 8276

Ajtók,
ablakok, szoba és konyha butorok, portálok festését é szománczóását olcsón vállalom. — Butorokból férgeket felősséggel kiirtok. Lövinger Dániel mázoló és fényező Nap uca 11. szám 22

Gyermekhez
ajánlkozom, Április elsejére, bármely házi munkát vállalok. Cím a kiadóban. 8039

Egy,
esetleg 2 szoba, konyha jószagtartással és gyűmölcsös kiadó. Cím a kiadóba. 18

Kátrány
fedél lemez és gipsz legolcsóbban kapható — Grünfeldnél Csapó uca 16. Telefon 982. 10

14 éve
fennálló fűszerüzlet — minden célra alkalmas családi okokból azonnal átadó. — Ugyanott tengeridaráló, mérleg meg edények, boros, befojtts, ugorkásüvegek — nagy stelázsik, gerendák stb. eladók Deák Ferenc utca 22. 8461

Jó menetel
fűszerüzlet berendezéssel központban átadó. Cím a kiadóban. 8474

Egy
szép kis utcai oldal szobát, konyhát, fűskamaraát elcserelem, esetleg kerthen. Nyil u. 101. sz. 8449

Ki cserélné el
belvárosi kisebb házat homokerti három szobás kertes házzal. Cím a kiadóban. 8405

Takaréktűzhelyek
leggyorsabbból legdiszesebbig készen kaphatók. Lakatos tanulónak flu flvételik. Kandia utca 15. 8476

Csinosan
butorozott szoba azonnal kiadó. Varga utca 45. 8434

Kiadó
egyszobás lakás, sertésóllal. Cím a kiadóban. 8438

Technológiai
rajz szerint szabni tanítók. Készíték női ruhatkat úri háznál, lakásomon. Jezervitzkyne, Csapó utca 45. 8309

Ripsz selyem
kalapok, díyatós motívumok 149 ezer, alaktól 45 ezer. Ajtó utca 26. szám. 8343

Kiadó
az Ondódon 24 hold szántóföld. Értekezni Péterfia 65. 8343

Kiadó
különbejárattú butorozott szoba Vágódvői Mihály utca 49. 8364

Szoba,
konyha vasut mellett butorral átadó. Déli sor 13. 8363

Kiadó
butorozott szoba külön konyha használatával — Lorántffy utca 28. sz. 2. ajtó. 8351

Rádió
készülékek és alkatrészek, audion csövek, hallgatók, accumulator és audótelepek stb. — Rádió amatőr készülőkek javítása és átalakítása, accumulator felállítás a Földvári-féle Debreceni Első Elektrotechnikai gyárban. Széchenyi uca 55. Telefon 105

Irásmunkákat
svorsana, olcsón készíti a Nagy Lajos Iroda gépíró, másoló, sokszorosító osztálya. Veres u. 9

Gépirást
mindenki megtanulhat gyorsan, olcsón Nagy Lajos Irodában, Veres uca 9. szám. 3

Ha Ön
ki akarja adni pénzét kamatral! Egvetlen bank sem ad ma Önnek annyit ad ma Önnek annyit kamatot, mint a negyedszázad óta fennálló Nagy Lajos Áru és Ingatlanforgalmi Vállalat, törvényeszkileg bejegyzett cég Irodája. — Veres uca 9. 3

Eltérő utca
99. szám alatt szoba, konyha, fűskamara használatával elcsereendő. második ajtó. 8373

Üzlethelyiség
nagy szoba, konyha, kamara vilányvilágításal átadó. Erzsébet ut 8. szám. 8367

Egy
szoba, konyha lelépésel átadó. Csapó utca 55. 8368

Vízvezeték
berendezéseket szakszerepén készít és javít. — Szabó és Jakab Hunyadi utca 17. 8369

Tanoncokot
vasbutorlakatos és fűvezető iparra órábré fűtéssel szerződött Vasbutorogtér. 8368

Étkező
és kávé sörváz, új 24 illetve 12 személyes átadó. Megtekinthető Hunyadi utca 17. Kárpitos üzletben. 8368

Egy
butorozott szoba, konyha kiadó. Bercsényi u. 42. 8360

Hasonbérbeadó
2200 négyszögletes földnyaralásra különösen alkalmas lakással Nagyerdő mellett. Értekezni dr. Ujfalussy ügyvédnél Piac u. 44. Hétköznap reggel három óráig 9 kor. 8408

Hajdusámsoni Gazdasági Hitelszövetkezet
mint az O. K. H. tagja kötelékébe tartozó hajdusámsoni

Ilona szőlőtelep sajáttermésű kitűnő fajborait

Ferenc József-ut (Piac-ucca) 75. szám alatt a kapualatti pincehelyiségben pecséttel lezárt hordóból csapolva, feltétlen megbízhatóan kezelve, nyílt edénybe, bármily kis mennyiségben az alábbi arakon kiméri:

1 liter Rizling	12.000 K
1 liter Ezerjő	10.000 K
1 liter Kövidinka	10.000 K

Pincénk és a kezelés tisztaságát kérjük megtekinteni.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Érvényes már a mai naptól:

A husvétii ünnepekre

Olcsó likőrvásár Hangyában!

1 literes üveg Crém likőr I.	K 65000
1/2 " " " " I.	K 38000
1 literes üveg Triple sec I.	K 75000
1/2 " " " " I.	K 42000

FŐ ÜZLETEK:
Rózsa-ucca és Piac-Miklós-ucca sarok.
Fióküzletek a város minden részében.



A néhai Péter Lajos ezredes ur hagyatékához tartozó Hosszupályi 5 magyarhódas, kitűnő erőben levő és igen szakszerűen kezelt termőszőlő, épületekkel, teljes pincészeti felszerelésekkel és az összes butorokkal, berendezésekkel együtt

150 millió koronáért megkapható!

Érdemes a megtekintésrel! A hosszupályi vasutállomás sal szemben levő Kossuthkertben, az állomáshoz 10-15 perces gyalogséta! Az érdeklődők részére bemutatja Paskuly nevű keriségi csász.

Bővebb felvilágosítást — készséggel nyújt az érdeklődők részére a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Iroda, Veres ucca 9. szám.

Eladó házak potomáért!

Darabos-u. 48. — Thaly Kálmán-u. 9. Lelesz-féle lakásokkal és fűszerüzlettel.

Varga-ucca 22. Beköltözhető 3 szobás uccai lakás és istállók.

Késes-uccában, Erzsebet-uccában. Beköltözhető lakásokkal. Bővebb felvilágosítás az irodában.

Nyil-ucca 107. számú ház, üzlettel. Beköltözhető három szobás lakással.

Mester-ucca folytatását képező Ujvárosi-uton, Ujvárosi ut 20. sz. teljesen új családi ház, beköltözhető modern 3 szobás lakással. Istálló van.

Homokkertben, Olah Károly-u. 16. sz. kis családi ház. Rögtön beköltözhető 3 szobás szerény lakás. Knyhakert. Gyümölcsös.

Tócskertenben, — Nemes-ucca 21. számú családiház. Rögtön beköltözhető.

Csapokert, Kinizsi-u. 30. sz. családiház. Azonnal beköltözhető.

Csapokert, Kinizsi u. 24. szám. Rajta egy kis üzlet. Rögtön átvehető.

Mielőtt házat venne! Okvetlen nézze meg ezeket. Végtelen olcsó árért megkaphatók. A vételi jogügylet a Nagy Lajos Irodában — Veres-ucca 9. — köthető meg és ott teendő le a vételi foglaló is.

Egy
fűszerüzlet italmérés-sel, lakással átadó. Cim a kiadóban. 8378

Kvartély
kapható Csók utca 3. pince lakás. 8376

Egy
vagy két intelligens fiatal ember kvartélyt kap. Értekezni Eötvös utca 73. szám, második ajtó. 8374

Köntöskert
eigen egy két szoba, konyhából álló és mellékhelyiségekkel álló ház szőlővel és fagyümölcsösrel eladó, esetleg a szőlő és gyümölcsös használatra kiadó. Értekezni Libakert, Szegefu utca 30. szám alatt. 8372

Elcserelem
egy szoba, konyha lakásomat külön felkerített udvar. Homok utca 65. III. ajtó. 8382

Műhelyhelyiség
alakítással kiadó. Lorántffy u. 36. 8386

Egy
nagy szoba, konyha átadó Pacsirta utca 10. 8384

9 ezer
korona 1 liter vámoslércsi kitűnő zamatú fajbor Dénesnél, Cegléd utca 22. Demkével szemben. 8383

Különbeíratu
szoba butorral vagy anélkül konyha használattal azonnal kiadó. — Demokos Lajos ucca 6. Vénkert. 8380

Szőlőmunka
Sámsoni szőlőmunka részbeni munkára kiadom Markbreit Csapó utca 42. szám. 8379

Uj
modern kölcsonkönyvtár Késes ucca 32. szám alatt a legjobb regények mérsékelt olvasási díj mellett. 8327

Pestről
há ma-rijótt keressen fel, 16 óta várom. Kuruc utca. 8325

Pacsa
14 hold legelőnek kiadó Jozsef kir. herceg utca 62. szám. 8334

Butorozott
szoba kiadó 1-2 ur részére azonnalra vagy 1-ére házaspárnak is — konyha használattal — magános özvegnél Kölcsey utca 16. szám, 2. ajtó. 8331

Fajbaromfiak
és tojások, ezüstnyulak kaphatók. Libakert, — Szegefu utca 12. 8389

Szőlő
és kerti munkára ajánlkozom Boldogkert, Uszó utca 23. 8402

Mosai
vonalni vagy takarítani eljárnék házakhoz Kut utca 50. szám. 8409

Műhelynek
vagy raktárnak helyiség kiadó, ugyanott butorozott szoba. Kölcsey utca 21. 8392

Ki-árv
kávái mégis a legjobb aromás, zamatos, a vévő előtt pörkölte, meleg állapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. szám. 8399

Booskai kertben
három nyilas szőlő eladó vagy modern családi házzal elcserelehető. Értekezni Gondla Bálintné, Szabadszálás, Pestmegye. 8065

Legelőre
pár kilométerre a várostól marháat vállalunk. Értekezni Hajó 2. Telefon 11-77. 8366

Egy
szép nagy utcai szoba telefon és villannyal Irodának kiadó. Tudakozódní lehet d. u. 2-4 Sas u. 4. II. 5. Miskolezy L. jósúé. 8399

Kiadó
világos utcai műhely Bar utca 44. Mester u. sarok. 8407

Szép
Kisszoba, padlás, kis család részére butorozva olcsón kiadó. Csapó utca 93. sz. II. ajtó. 8406

Elcserelem
Behári telepen Biró u. 12. szám egy szoba, — konyha, külön udvar, szabad jóságartás, a városba egy szoba, — konyha lakással. 7398

Tízennégy
éve fennálló soffőriskolamat újból megnyitottam. Jelentkezni Simonffy u. 19. Weiszberger M. 8394

Kereslet

Közbesítő asszony felvételtik. Jelentkezni a kiadóban.

Egy
fiatal timárségéd felvétetik, Nyiregyháza, Rákóczi ucca 33. szám. 8320

Tanulókat
felvesz Fekete gépjármű műhely. Hadházi ucca 18. 8292

Hármilyen
adást keres négykézőp iskolát végzett iparos fiatalember. Klapka u. 42. szám. 8424

Jobb családból
való fiút szakács tanulónak felvesz a Gambri-nusz. 8419

Gramofont
veszek — rosszat is — levezek. József kir. herceg utca 65. ajtó 5. 8418

Használt
gyalupadót keresek — megvételre. Értekezni hét óra 7 óráig este 6 óráig Garai utca 24. sz. Fehérvári cipőgyár. 8416

Élőállat
kereskedéshez társat keresek. iparendélyem van. Faragó ucca 13. szám. Nagy 8328

29 éves,
nyugalománu számvető altiszt, tanult kereskedő, raktárnoki felügyelő, vagy ircaai alkalmazás! keres, azonnali belépésre. Cim a kiadóban. 8274

Vennék
egy kis házat külsőségen, lehetőleg a Homokkertben 35 millió alatt — átnlatokat megbízottáimhoz. Nagy Lajos Irodához (Veres ucca 9.) kérek! 5

Gyermektelen
fatai házaspár házmes ternek felvétetik Bundi utca 15. 8388

Keresek
egy szobát, konyhát — kamarát lelépéssel Kuf utca 70. háztuljdonos. 8401

Ingvasaló
felvétetik Simonffy utca 55. sz. Wacha. 8336

Bejárónő
felvétetik Auspitz, József kir. herceg utca 35. szám. 8359

Kvartélyos
Acél utca 3. szám alatt felvétetik. 8354

Vaságyak, mosdók, sodronybetétek
stb. elismertelsőrendű gyártmány, gyári árban közvetlen a Vasbutorgyár RT-nál is beszerelhetők. Telefon 6-46.

Autó iparban
szakképzett soffőr állást keres. „Motorszere-lő” jelűre kiadóba kérem. 8352

Csészt
keresünk a Csapókert-be. Jelentkezni mári. 16. Kistaludy ucca 35. Kertgazdánál. 7895

Sürgösen
keresek megvételre kisebb beköltözhető család házat 20-tól 28 millió koronáig Cim Doboz utca 5. Zsibvásár-nál. 8329

Jobb nő
keres idősebb házaspár kifogástalanul főzőn. Mindenes leány is van. Szoboszlav Zoltánné — Ujfehértó. 8

Ingvasaló
felvétetik Wacha Róbert. Simonffy ucca 55. 3319

Rendes
bejárót és mosó asszonyt keresek. Arany János u. 10. 8463

Kömvészeket,
akik a kőmunkához értenek keresek taryára Varga utca 17. 8470

8-as
cséplőszekrényt üzemből megvételre keresek Jókai 22. 8454

Pénzes társat
keresek 1 magánjáró és 2 parnítura cséplőhöz. Jó cséplés leszerződve. Hatvan utca 64. 8459

Bejárónő
felveszek Piac utca 58. I. emelet III. lépcső — jobbsarok. 8451

Két kvartélyos
felvétetik csinosan butorozott szobába Homokkert, Lónyai utca 15. szám. 8450

Kisasszonyt
németül beszélő gyermekek mellé felnapra felveszek Markus, Piac utca 77. 8442

Majorost
keresek azonnali beköltözésre Markus Hatvan utca 22. 8449

Ügyesebb
mindenes április 1-iki belépéssel felvétetik Péterfia 81. sz. 8437

Alkalmazást
keres jó megjelenésű igazolvánnyal bíró fiatalember. Gazdálkodásban jártas, pálcásgazda karus, kórház ápolás vagy más megbízható alkalmazás. Beszélni lehet személyesen Petőfi tér 2. szám. 8428

Eladás

Eladó
egy szoba, konyha, mellék épületekkel egy ütt. Ár 22.000.000 K. Olah Károly ucca 35. 8306

Eladó
ház. Bözörményi u. 8. számú, beköltözhető lakással. Értekezni a

Mézes
Lodónok, méhviasz. — férfiruhák, fa és vas anyagok eladók. Hadházi utca 5. Kórháznál. 8410

Nyilas-telepen
egy-egy szobás, konyhas családi ház, hozzá minden mellékhelyiségekkel ellátva eladó és azonnal beköltözhető. Malvin ucca 42. szám. 7812

Beköltözhető
háromszobás lakással, szőlővel együtt eladó. Sestakert, Andrássy ut 29. Értekezni Harmathy könyvkereskedésében Fűvészkert-ucca 4. szám. 18

Eladó
jutányosan Timár ucca 52. szám, építkezésre is alkalmas ház, óriási telekkel. 8057

Homokkertben
1875 négyzetgöl szőlő és gyümölcsös, legjobb — karban, teljes felszereléssel, borházzal eladó. Értekezni Ovoda ucca 13. szám lehet. 8278

Építetők
figyelmébe! Eladó 50 négyzet méter épület fenyőfa. Megtekinthető Csapó ucca 51. szám alatt. 8135

Eladó
ház 2 szoba, konyha, istálló, tíz méteres felszer, nyári konyha, jó vizű kut, 2200 kvadrát udvar. Ugyanott kiadó egy szoba, konyha, — azonnal beköltözhető Katz telep 11. 8411

Eladó
azonnal beköltözhető ház, két szoba, konyha, kamara, sertésállal külön udvarral. Mester ucca végén sorompó mellett. Gazdak Bankja Kossuth ucca. 8414

Eladó
tél-bőrfedeles egy fogathu használt hintó és egy négyüleses kéthengeres autó jutányosan 8 millióért. Vár ucca 8. 8415

Eladó
három méheslád Homokkert utca 97. 8361

Fűszerüzlet
berendezés eladó. Csapó utca 90. 8387

Eladó ház
Szegefyház u. 42. kétrendbeli lakás, beköltözhető. Értekezni Bacso Andrásnál ugyanott. 8393

Nyulak
belgaóriás és ezüst eladók. Ugyiszintén ket-recek Perces 22. szám. 8405

Eladó
Erzsébet ut 46. sz. ház 3 szobás beköltözhető lakással. — Érdeklődni ugyanott. 8403

Közimunka
függönyök flével dupla ágyterít és egyéb kézi munkák eladók. Csokonai utca 44. 8404

Eladó
Homokkert, Bajdosó u. 3. szám alatti ház szőlővel értekezni ugyanott Horváth postaal-tisztánál vagy hozzátartozóival. 8396

Roló
jókarban ajtóva együtt eladó. Rakovszky ucca 21. szám. 8400

Eladó
720 mm-es cséplő 6 Hp. benzinnel, üzemképes állapotban, esetleg több évi lefizetésre is. Címet megadja Műszaki és Kereskedelmi Társaság. Hunyadi ucca 17-19. 8322

Eladó ház
Bözörmény u. 3. beköltözhető 3 szobás lakással. 8394

Ház
Kut utca 38. szám alatt minden kényelemmel berendezve, beköltözhető lakással olcsón eladó. 8395

Eladó
igen előnyös feltételek mellett Boldogkert, Borsoy ucca 6. sz. ház nagy és elsőrangú gyümölcsös, 450 négyzetgöl kerttel. Van rajta 2 szobás lakás, istálló, göré, dísznőel, jóvizű kut az udvaron. Egy szoba, konyhába azonnal beköltözhető. 8338

IKa Singer
varrógép és félkeményca fá háló eladó. Mavos u. 5. szám. 8391

Eladó
Faragó ucca 5. számú ház, ára 7600 arany korona, Andrássy ut elején szőlő épülettel, — ügynött házhely. Értekezni Kölcsey utca 21. szám. 7851

Eladó ház
Pacsirta 12. sz. ház — ugyanott 3 hold ondóli föld. 8385

Házhely
eladó. Luther utca 22. szám. 8377

Eladó
telekhelyek vagonnyevárral szemben. Értekezni Kuruc utca 64. szám. 8340

Wessalényi-tér
2. sz. alatti sarokház korcsma és üzletkelyiséggel eladó. Feltételek megtekinthetők dr. Geröely Jenő ügyvéd irodájában Kossuth utca 3. sz. a. 8335

Dévai utca 11-d.
szamu medorn családi uri ház két szép szobás lakással 43 millióért eladó. Hock iroda, — Szent Anna négy. 8333

Eladó
gyönyörű kis szőlő, — gyümölcsfákka! körül, ház 4 szobás gyümölcsösrel és kitűnő fekvésű házhelyek. Kishegyesi ut 38. szám. 8310

Kijátszott
hogedü polituros hálószoba és egyéb butorok olcsón eladók Szent Anna 29. Molnárnánál. 8324

Eladó
helyszinen. 7818

Ladák
kiváló minőségben, minden nagvságban, nagymennyiségben jutános árban eladók. Dohány-nyagvtózsde Ferenc József ut 41. 8348

Eladó
Olajútó 40 szoba, konyha, mellék helyiségekkel álló ház. Értekezni ugyanott. 8330

Eladó
ház, egy szoba, konyha stb. azonnali beköltözéssel, 2400 négyzetgöl elsőrendű földdel, melynek fele buzával bevetve, esetleg fele is eladó. Értekezni Tócskert — Aczél utca 6. 8337

Eladó
homok. Értekezni Kuruc u. 64. sz. 8341

Eladó
ház harminc évig adómentes. Boldogkert, — Csonak utca 8. szám. 8349

Eladó
vagy bérbeadó üzetrá-kes 4 Hp. cséplőgarnitúra teljes felszereléssel Mavay gyártmány Domahidy ucca 13. Homokkert. 8345

Ajánlat

Vigye rögtön.
Ha rossz a cipője jól gyorsan készül női tarr sarok 30 férfi, 35 női, f. telés, talp. sarok 90 férfi 100. Varrott talpas jutányosan Merel után, új férfi box 220. róli fél 200.000. Gazdárkódnak férfi boxszima méret után 400.000 kész cipők, csizmák kaphatók **Fabián, Rákóczi utca 71. Eötvös sarok J.**

Házmesteri
lakást kap házi munkáért magános asszony Húvelyes 6. 8477

Utcai
szoba szerényen butorozva konyha használattal kiadó Csonka utca 15. szám. 8435

Én nálam
rőrt mindenki megkaphatja a Két arvat 1161 112-ig. a Koldus grófnét 1-től végig és negyelet Az amerikai leány 18 füzetig. Aki a 2 füzetet megveszi, ingyen kapja az 1 füzetet és még más füzetek is kaphatók. Veszeli István. Csapó ucca 17. ujság és gyümölcs-pavilon. Ugyanott egy jó karban levő kerékpár eladó.

Három havi
lakbér előre fizetés mellett, egy nagy szoba, nyári konyha, villany, sertés tartással, azonnali beköltözéssel kiadó. Cím a kiadóba. 8497

Urhölgyek
szalonomban a legolcsóbb árak mellett készülnék

Koszűrűk 400.000
Kalátok 300.000
Rubák 100.000
Kronáért Péterfia 52.
Fekete Józsefné. 8511

Pénz!
Olesó kamatu pénzkölcsönt jutányosan felveszítetek, közvetítetek ingatlanra. Pataky, Csapó ucca 19. 8499

Lakás
Belvárosban 1 szobától 4 szobásig és közeli kertekben 1-2 szobás olesón kiadó Pataky, Csapó 19. 8502

Bérlő urak!
Kiknek földbérletre szükségük van észre, már most ajánlatos előjegyeztetni, a földbérlet könyvébe a Pataky irodán - lehetőleg délelőtt. Pataky, Csapó ucca 19. kérésztérületi irodában. 8504

Poloskairást
lakások vizsgálatát felelősséggel vállalom, Poloskászer kapható Kossuth ucca 47. Nánassy. 8507

Butorozott
szoba két személyre április elsőjére kiadó. Szappanos u. 7. 8494

Kisebb háznál
kőműves munkát elvállalok, szoba, konyha lakásért, lakbért fizetek. Cím a kiadóban. 8480

Kárpitos
munkákat jutányosan kívánatra házaknál dolgozom. Oláh, Darabos ucca 52. 8479

Tehenek
folytatását vállalom, kiváló faj, szimentáli bikámmal özv. Bleuerlé. Tejgazdaság (Szegényházzal szemben.) 8515

Tej
magas zsirtartalmu, allandó téli nyári házhoz szállítva, megrendelhető Piac 16. II. 4. Telefon 13-88. 8516

Kereslet

Tanuló leányt
rovid tanulási időre felveszek. Péterfia 52. Fekete Józsefné. 8510

Kifutó leányt
ki könnyebb házi dolgozt is vegez jó fizetésre keresetek. Jelentkezni lehet hétfőn is a Pataky irodában Csapó ucca 19. keresztútlet irodában. 8505

Kovács segéd
felvétetik Juhász Béla kovács mesternél, Pacesirta ucca 8. 8506

Moderne
három szobás lakást központban keresek, magas léveléssel. Tancs. Péterfia 38. 8493

Mosó, vasalónét
és bejárónét könyvvél felveszek. Szappanos ucca 3. jobbra. 8512

Theisz-féle
francia-magyar szótárt keres a francia szemlárium. Értekezni a Kollégium, II. bölcsészeti tanteremben. 8486

Gyakorlott ügynök
részteladashoz felvéretnek Ingosággközvetítő ref. püspöki bérpálova. 8485

Lakást
három szobást keresek. Lelelést fizetek. Cím a kiadóban. 8484

Megbízható
bejáróné könyvvél délcéltre felvétetik. Vargaucca 29. elől. 8481

Keresek
iroda szolgál vagy más fizalmi állást 5 millió óvadékkal. Cím a kiadóban. 8478

Majoros
megbízható, kinek felesége a baromfi-nyésztéshez ért. felvétetik Domb ucca 4. (Baloldali lakás.). 8517

Eladás

Eladó
Hemok ucca 48 számú ház. azonnal beköltözhető lakással. — Ára 50 millió korona. 8487

Eladó
Nagy Bocsakiba 800 négyszögöl szőlő gyümölcsös. Értekezni Csillag ucca 32. 8483

Eladó
gazdasági gépek, vetőgép, rosta, stb. cím fűrdőház Meszena 12. 8482

Eladó ház
egyszerűbb, öt egy szoba, konyha lakásokkal, Csapó kert legelejen. Értekezni Meszena 12. 8483

Egy varrógép,
baba kocsis és jég szekrény eladó. Kossuth ucca 26. Berényinél. 8495

Üvegsekrény
(vitrin) berakásos, tükrös, eseresnyefából eladó Maróthy 3. 8491

Hentesberendezés
hűtővel, pudlival eladó Maróthy ucca 3. 8490

Vendéglő
házzal Rákóczi piacnál eladó vagy kiadó. Maróthy 3. 8492

HOCK JÓZSEF
várnegyvei I. főjegyző birtokirodája (Szent Anna 4) hirdetései:

Eladó Kossuth utcán modern 5 szobás családi ház 450 millióért.

Simonffy utca elején modern ház négyszobás beköltözéssel 340 millióért.

Arpádtér melletti — Székely utca 15. számú ur. családi ház beköltözhető 3 szobás lakással, 120 millióért.

Arany János utca végén levő Posta utca 5-a számú szép családi ház beköltözhető 3 szobás lakással, kerttel 120 millióért.

Csillag utca 88. számú masszív jó karban levő ház beköltözhető 2 utcai szoba, előszobás lakással 90 millióért.

Daragos utcán értékes ház beköltözéssel 5 szobás, fűdősziab lakással, nagy udvarral, istállóval 140 millióért.

Homokkert elején — szép családi ház, beköltözhető lakással 85 millióért.

Ezenkívül a város minden részén kisebb házak 20 milliótól 100 millióig, nagy házak, 300 milliótól feljebb.

Uri villa Széchenyi kertben 4 szobás modern lakással, 2 katasztrális holdas kerttel 60 millióért.

Földbirtokok: 32 holdas tanyás feke föld, Kadár dűlőben 6 hold 80 millióért. Ondódon 14 és 23 holdas tanyás birtok, 26 holdas barna homok tanyás birtok, földanként 6 millióért. Nagycserén 44 holdas fekete homok tanyás föld holdanként 6 és fél millióért, 50 katasztrális holdas barnahomok tanyásbirtok parcellázva is holdanként 6 millió alul megvehető, 12 kat. holdas fekete föld új buzavali fizetésre holdanként 30 mázsa búzért Ezenkívül kisebb és nagyobb birtokok.

Szölő: Hatvan utcai kertben 725 négyszögöl 2 szobás lakással 60 darab gyümölcsfával 35 millióért. Kentőskertben 1 katasztrális holdas tenésztől lakással 70 millióért.

Földbérlet: Ezer holdas fekete föld holdanként 80 kor. búzabérért 8 évre.

Iroda: Szent Anna utca négy. Telefon 14-76. 8

Házhely
eladó 276 négyszögöl, Bihari telepen. Keresztési ucca 7. alatt, 2 méter széles bejárattal, olcsó. Pataky Csapó ucca 19. 8500

Ház
Élődom a Tógláskert, Balogh Mihály ucca 8. számú házat sürgősen, minden elfogadható ártért. Pataky, Csapó ucca 19. 8501

Eladó
az Úrkert, Jérikó ucca 43. számú ház es több csatód méh. 8483

Gyönyörű
háló, ebédlő, férfi szoba, női szalon, 1 fél fehér hálószoba, fotelék, diványok, szekrények, csillárak, függönyök, olesón eladó. Cím a kiadóban. 8496

Föld eladó
és berbeadó, kisebb nagyobb. Pataky, Csapó ucca 19. keresztútlet. 8503

Pricsnyereg
Complett olesón eladók, István ut 11. 8498

Ház
Órási nagy telekkel eladó beköltözésre, a Homokkerten Kis Aron utcán 12. alatt. Minden elfogadható áron eladom. Pataky, Csapó ucca 19. keresztútlet. 8509

Vetőgép
2 db. 16 soros olesón eladó. Bocskai tér 7. 8518

Ház eladó
óház utca 18. Csapó u. 21. Tócskerti. Szondi 23. Tócskerti. Szepesi 37-39. Kerekes telep, Kerekes Géza ucca 39. Csapó kert. Kinizsi utca 69. Csapó kert. Jánosi ucca 44. Katz telep 11. és 45. számú. Gerébly telep. Király Ferenc ucca 7. Bihari telep. — Onossay ucca 17. számúak. Pataky. Csapó ucca 19. 8508

Eladó
Kigvó u. 4. sz. ház. 8425

Eladó
1600 négyszögölös villatelek, ötszobás, fűdősziab verandás lakással, különálló konyha és házmester épületekkel. Szép park, veteménykert gyümölcsfákkal — Értekezni Simonffy ut 23. 8421

Eladó
Homokkert. Ovoda ucca 15. számú ház szőlővel, ára 38 millió. Értekezni Csapó 7. Ugyanott egy antik óra eladó. 8420

Eladó
a Bihari telep. Onossay ucca 51. számú szép kis családi ház. 8514

Egyszerű
kedvelőberendezés használható de jó állapotban (berendezés márványlapral) olesón eladó. Nagy erdő (Kerekház). 8513

Zamatos
fajbor kisebb tételben is kapható és 3 szoba, konyha, előszoba, spejzozes családi ház szőlővel eladó Vénkert Sinay u. 14 b. 8432

Eladó
Eseresnyefája tejhordásra, kis szekér, 7-es eke gramfon. Kiadó butorozott szoba, istálló. Hatvan utca 9. 8427

Eladó
föld 12 hold jó minőségű szántóföld. Értekezni Ujföld 105. szám alatt. 8357

Eladó
jobb kiviteitű fehér és szürke zománcos konyha berendezés és virágállványok Homokkerti. Lóryai 3. Hungaria ma lomnál. 8356

Homokkert utca
53. sz. ház minden elfogadható ártért sürgősen eladó. 8355

Saját
készítésű topolyabetétes hűtkfa háló eladó Tiszviselő telep III. utca 14. sz. 8353

Eladó
2 szobás, verandás télen is lakható, azonnal beköltözhető nyaraló, 620 négyszögöl szőlővel a város legegységesebb részén. Sestakert. Porcsizay ut 54. szám. 8347

Eladó
sportkosztüm, gyermek ótvak és függőlámpák Fűvészkert 10. 8350

Egy
levegő szék, nam eladó Kerti ucca 3-A. Vargakert. 8430

Eladó
Bodán 2 és fél nyilas jökarban levő szőlő — Bozzai telep. Csókapál ucca 15. 8448

Nád
és hentes berendezés eladó. Eötvös ucca 77. szám. 8447

Eladó
Hajdubagason 674 öi szőlő. Értekezni lehet Széchenyi ucca 21. Ladanlyival. 8444

Villatelek
eladó Széchenyi ut 5. 8441

Eladó
eseresnyefája háló, ebédlő. Több berendezési ingoságok. Cím a kiadóban. 8440

Eladó
kis szekér, eke gépkar, a lószerszámok, gazda szári szerszámok, Rákóczi 19. 8438

Fénykezőgép
10 j 15 dupla kihuzatu anasztignát eladó. Cím a kiadóban. 8431

16 soros
vetőgép, eke, kaparógép, kocsis, szekér, szecs kavagó eladó. Csapó u. 26. szám. 8452

Eladó
6 Hp. benzinetoros cséplőgarnitúra, 3 éves 720 cséplőszekrényvel 160 q buza, 4 Hp. 620 cséplővel 100 q buza. Hatvan utca 64. 8457

Egy
öcska szekér és egy eke kána eladó. Eötvös ucca 23. 8426

1925 október
hó 1-től az István utca 37. szám. alatt 1056 négy szögöl föld eladó. Értekezni Kigvó ucca 29. sz. 8407

Eladó
egy fél hold szőlő az Ungváry kertben hozzávaló felszereléssel. Csapó ucca 35. Csóka. 8462

Eladó
Eötvös ucca 43. számú saroktelkű ház beköltözhető lakással. Értekezni ugyanott. 8466

Eladó
Hatvan utca 64. számú ház beköltözhető 4 szobával mellékhelyiségek, — Istálló, kocsiszin, gyümölcsöskert. 8456

Eladó
Korbész ucca 17. sz. nagy telkű ház beköltözhető lakással jutányos ártért. Értekezni a helyszínen. 8458

Eladó
egy 4 es cséplőgarnitúra teljes felszereléssel. Értekezni Csillag ucca 73. szám. 8472

Iren utca
6. szám alatt egy vágótehen van eladó. 8471

Automobil
Maf gyártmány 4 motoros és 7 lóerős motorkerékpár 2 személyes torpedó alakú, oldal ülésel olesón eladók. Vigkedvü Mihály ucca 10. 8469

Hálószoba
kőrisfából eladó. Verbeczy u. 4. II 7. 8475

Eladó
Bajnok ucca 2. számú új ház beköltözhető 2 szoba, konyha, 450 négy szögöl telekkel. Értekezni Hatvan utca 64. 8458

Piaci bor
van eladó Szappanos ucca 11. 8375

Fűkeszáló
gép 4 mázsa búzért eladó. Baros ucca 10. 8371

2 használt
szekér, 7-es eke eladó. István ucca 8. szám. 8377

Eladó
Homokkert, Oláh Károly ucca 17. számú ház 2 szoba, 2 konyha azonnal beköltözhető. 8363

Eladó
egy szoba butor Budai Ézsaiás ucca 12. szám. 8361

Eladó
450 kvadrát gyümölcsös ház hely buzavetéssel — Tógláskert. Szepesi ucca 71. Értekezni Vargakert, Legányi ucca 11. 8358

Ki akar venni cséplőgépet potomárért ?
Kitűnő karban levő, kifogástalan, — garantált üzemképes — 4 lóerős Clayton-Schutlevort-gyártmány, teljesen felszerelve! Kitűnő kis gép! Megtekinthető Vámospercsen, Weisz Izidor ur házánál, Nagy ucca 491. szám alatt.
Bővebb felvi ágosítás nverhető és a vételi ügylet megköthető a NAGY LAJOS IRODÁBAN Veres ucca 9. szám.

Uj Megnyilt Uj
Gőzmosó Kelmefestő Vegytisztító
Piac-ucca 9. és Varga-ucca 1. szám
Felelősséggel vállal férfi és női ruhák festését és tisztítását. Fehérnemünk 8 napon belül készítettnek. **Következő reklám árak:** Férfi kemény ing 10 ezer korona, Férfi ruhá ing 6 ezer korona. Gallér vagy kézelő 1500 korona.